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Actul energic si demn al 
întregii națiuni române. în
făptuirea victorioasă a revolu
ției de eliberare socială ' și 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă a inaugurat în is
toria patriei noastre o peri
oadă de ample transformări 
revoluționare. Partidul Co
munist Român, inspiratorul, 
strategul și conducătorul luptei 
și victoriilor noastre s-a a- 
firmat de-a lungul timpului 
drept forța politică cea mai 
înaintată deoarece, ca expo
nent autentic al năzuințelor 
maselor populare, nu a avut 
scop mai înalt decît slujirea 
consecventă a intereselor aces
tora. Pronunțîndu-se cu hotă- 
rîre împotriva concepțiilor si 
politicilor reacționare ale fos
telor clase dominante ce cla
mau ..incapacitatea11 Româ
niei de a păși pe calea eman
cipării economice, partidul co
muniștilor a formulat si apli
cat. $i în domeniul dezvoltării 
economico-sociale a tării, o 
orientare profund patriotică, 
revoluționară. Concepția sa 
unitară, consecventă si știin
țifică privind mijloacele, me
todele și forțele capabile să 
asigure progresul tării, s-a 
sprijinit pe adevărul, confir
mat de fapte, că nu există 
obstacol, oricît de dificil, care 
să poată împiedica un popor 
liber și stăpîn pe destinele 
sale să își făurească un pre
zent și un viitor tot mai bune, 
mai prospere. în cronica mă
rețelor împliniri socialiste.

Brigadierii — în primele rinduri ale muncii pentru țară

VIIȘOARA - NORD, 
avanpost al marilor recolte
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deosebit de rodnică, de fructu
oasă a fost perioada inaugu
rată de memorabilul Congres 
al IX-lea cind. in fruntea 
partidului, a fost ales tovară
șul Nicolae Ceaușescu. Dez
voltarea puternică a industriei 
și agriculturii, vigurosul avint 
al științei. învățăm!ntului și 

Politica Partidului Comunist Român - 
răspuns creator, in spirit revoluționar 

la problemele fundamentale ale 
dezvoltării noastre economico-sociale

culturii au asigurat astfel re
cuperarea răminerii in urmă 
moștenite de la vechiul regim 
oferind României socialiste un 
loc de frunte printre națiunile 
lumii. Consolidind realizările 
obținute in primele etape ale 
construcției socialiste, epoca 
aceasta, cea mai bogată in 

izbinzi din întreaga noastră 
istorie, reprezintă o hocârixă 
și curajoasă explorare a unor
unor proiecte de dezvoltare 
economică și socială ce unesc 
in mod organic îndrăzneala, 
cutezanța revoluționară cu 
realismul obiectivelor. Marile 

victorii ce încununează Epoca 
Nicolae Ceaușescu demonstrea
ză practic faptul că partidul 
nu reprezintă o instanță supra- 
individualâ ci este profund in
tegrat in societate, că țelul 
suprem al politicii sale dintot- 
deauna este edificarea unei 
societăți in centrul căreia se 

află omul, bunăstarea și fe
ricirea sa, asigurarea tuturor 
condițiilor pentru manifestarea 
plenară a personalității umane, 
pentru valorificarea capacită
ților creatoare și aptitudinilor 
fiecăruia. pentru instaurarea 
deplină a umanismului revo
luționar.

în deplin consens cu adevă
rul istoric trebuie să subliniem 
că activitatea militantă# teo
retică și practică, a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, ctitorul 
României de astăzi, a fost și 
este esențială, determinantă în 
soluționarea problemelor de 
deosebită complexitate ale

Programul national pentru asigurarea 
unor recolte sigure și stabile 

prin creșterea potențialului productiv al pămîn- 
tului, mai buna organizare și folosire în mod uni
tar a terenurilor agricole, a întregii suprafețe a 
țării, realizarea irigațiilor pe circa 55—60 la sută 
din suprafața arabilă, a lucrărilor de desecări și 

combatere a eroziunii solului
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In Editura Politică- 
a apărut în colecția 

„Din gindirea social- 
politică a președinte

lui României" 

NICOLAE 
CEAUSESCU

SOLUȚIONAREA 
PE CALE PAȘNICĂ 

A DIFERENDELOR 
DINTRE STATE'

edificării orînduirii noi, socia
liste, in analiza științifică a 
vieții economico-sociale și 
stabilirea măsurilor concrete 
ce ce impun pentru dezvol
tarea și modernizarea econo
miei românești.

Izvorul forței și viabilității 
politicii Partidului Comunist 
Român, al dezvoltării multila- 
■terale a țării, îl găsim, înainte 
de toate, in capacitatea sa de 
a elabora, în conformitate cu 
exigențele fiecărei etape a 
procesului revoluționar, forme 
și metode noi, adecvate de 
soluționare a problemelor, de 
perfecționare a activității eco
nomico-sociale. Militînd pentru 
instaurarea acestui spirit ști
ințific in întreaga activitate de 
conducere, secretarul general 
al partidului a atras atenția 
cu răspundere comunistă, că 
pericolul pentru socialism nu 
constă în căutarea noului ci 
în păstrarea formelor învechi
te. Respingerea dogmatismului 
și conservatorismului, refuzul 
închistării și inerției au de
venit astfel adevărate norme 
de gindire și acțiune ce asigu
ră contactul viu și întotdeauna 
plin de învățăminte cu reali
tatea.

De aceea. Partidul Comunist 
Român, forța politică organi
zatoare și dinamizatoare a 
întregii activități economice și 
sociale, pornind de la legități-
(Continuare în pag. a IV-a)

ANDREI MUȘETESCU

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe trimișii speciali ai revistei franceze 

„La revue parlamentaîre"
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

a primit, vineri după-amiază, 
în stațiunea Neptun, pe Le
maire Norbert-Richard, re

REMARCABILE SUCCESE ÎN MUNCĂ
DEDICATE MARII SĂRBĂTORI

• Constructorii de aparate 
electrice de măsurat din Ti
mișoara au realizat cel de-al 
10 000-lea contor electric, pes
te planul la zip succes care 
marchează îndeplinirea anga
jamentului asumat de colecti
vul întreprinderii in cinstea 
marii sărbători de la 23 Au
gust. în expresie valorică, 
producția fizică suplimentară, 
obținută de la începutul anu
lui și pînă în prezent, însu
mează 14 milioane lei. iar cea 
livrată la export — mai mult 
ide 10 milioane lei.

• Utilizînd la întreaga ca
pacitate furnalele, perfecțio- 
nînd tehnologiile de elaborare 
a șarjelor, colectivul uzinei 
furnale-aglomerare din ca
drul Combinatului siderurgic 
de la Galați a realizat supli
mentar. în perioada parcursă 
din acest an, 80 000 tone de 
fontă. Este de remarcat fap
tul Că .depășirea planului de 
către Jurnaliști a asigurat con
dițiile necesare depășirii sar
cinilor și a angajamentelor a- 
sumate de oțelarii de pe a- 
ceea’și platformă fierbinte a 
metalului românesc.

• La Combinatul de utilaj 
greu din Iași a fost produs 
strungul de detalonat, desti
nat prelucrării sculelor de 
danturat pentru module mari 
și foarte mari. Noua mașină, 
concepută și proiectată de 
specialiștii Institutului poli
tehnic .,Gh. Asachi“ și reali
zată în întregime cu compo- 
nete din tară, asigură un 
înalt randament și o mare 
precizie in execuția prelucră
rii sculelor de danturat, si- 

Reperele actualității agricole

SECERIȘUL - GRABNIC ÎNCHEIAT!
• Marile județe cultivatoare de grîu au 

încheiat acțiunea de recoltare, dar au mai 
rămas importante suprafețe de pus la adă
post în județele din nordul țării. Transil
vania și Moldova * Pentru finalizarea 
grabnică a secerișului, fiecare zi, fiecare 
utilaj — folosite la întreaga capacitate • 
Atenție sporită, in continuare, trebuie acor

dată realizării lucrărilor tehnologice ne
cesare semănatului și întreținerii culturilor 
succesive • Se impune intensificarea rit
mului de livrare a producției la fondul de 
stat • în grădinile de legume, ample ac
țiuni pentru îngrijirea culturilor, pentru re
coltarea și expedierea către beneficiari a 
sortimentelor de sezon.

Relatări în pagina a 5-a

dactor șef al publicației fran
ceze „La revue parlamen- 
taire", și pe Jean Pierre Ma
rechai, director al sectorului 

tuîndu-se la nivelul perfor
manțelor mondiale în mate
rie. Noul strung este înzes
trat cu dispozitive ce permit 
detalonarea prin rectificare, 
prin copiere și corijare a 
discului abraziv, ceea ce-i

conferă valențe multifuncțio
nale.

© Promovarea noului s-a 
materializat, la întreprinderea 
,.Electrotimiș“ din Timișoara, 
de la începutul anului și pină 
în prezent, in asimilarea a 
100 de noi tipuri de mașini și 
utilaje tehnologice, cu înalte 
performante tehnico-funcțio- 
nale, destinate echipării noi
lor capacități de producție din 
ramuri de virf ale economiei 
naționale. în aceeași perioa
dă, întreprinderea ..Electro- 
timiș“ a realizat suplimentaro 
producție fizică în. valoare de 

relații externe al revistei.
Cu acest prilej, tovarăștfl 

Nicolae Ceaușescu a acordat 
un interviu ziariștilor fran
cezi.

peste 8 milioane lei, spor ob
ținut in principal pe seama 
creșterii productivității mun
cii cu 1 600 lei peste nivelul 
planificat pe lucrător.

• Pe lista realizărilor peste 
planul la zi in întreprinderile 
județului Mureș sint înscrise 
produse de mecanică fină în 
valoare de 29 milioane lei, 675 
tone mașini, utilaje, instalații 
tehnologice și piese de schimb 
pentru industriile chimică, de 
exploatare și prelucrare a 
lemnului și ușoară, 5 600 tone 
carbid, 22 000 tone amoniac de 
sinteză, 5 000 tone îngrășămin
te chimice. 3 000 mc prefabri
cate din beton. 3 milioane bu
căți cărămizi și blocuri cera
mice, 200 000 mp geam tras și 
laminat, precum și profile din 
sticlă colorată.

© O producție-mairfă supli
mentară . in valoare de peste 
5,2 milioane lei a realizat în 
primele șapte luni din acest 
an colectivul întreprinderii de 
cabluri și materiale electro- 
izolante din București. în no
menclatorul de fabricație al 
întreprinderii se află aproape 
3 000 de sortotiipodimensiuni. 
Au fost livrate, peste plan, 
circa 600 km cabluri armate 
cu aluminiu și cupru, cabluri 
de semnalizare și telefonice, 
importante cantități de mate
riale electroizolante, produse 
ale industriei electrotehnice, 
întregul spor de producție a 
fost obținut pe seama creș
terii productivității muncii și 
în condițiile economisirii a 
800 MWh energie electrică și 
a aproape 80 tone combustibil 
convențional.

mi 200
, de zile 

. mai' 
devreme'

Ofensiva sovietică de 
la Iași — Chișinău 
declanșată la 20 au
gust 1944 a înregistrat 
succese însemnate încă 
din prima zi. Scopul 

ei era ca prin executarea a 
două puternice lovituri con
vergente spre Huși să încer- 
cuiască și să nimicească for
țele principale ale grupului de 
armate „Ucraina de sud" a- 
jungînd, într-o primă fază, pe 
aliniamentul Bacău — Leaova 
— Tarutino. Misiunea ulteri
oară a Frontului 2 ucrainean 
era să dezvolte ofensiva spre 
Focșani, iar Frontul 3 ucrai
nean spre Ismail — Galați, 
adică pînă la zona fortificată 
Focșani — Nămoloasa — Brăi
la. Generalul-colonel Hans 
Friessner, comandantul gru
pării strategice germane din 

J
România, apreciase încă de la 
începutul lunii august 1944 
că. in eventualitatea unei o- 
fensive sovietice de anver
gură, se va ivi necesitatea 
unei replieri rapide pe linia 
Dunăre — Șiret — Carpați. 
Aprobarea pentru o asemenea 
acțiune a fost primită la 22 
august 1944 seara (circa orele 
22) după ce dictatorul Româ
niei, mareșalul Antonescu, în 
vizita pe front stabilise cu H. 
Friessner (22 august, orele 15— 
15,30) modalitățile minuțioase 
de execuție a acestei re
plieri.

Potrivit aprecierilor memo
rialistice ale lui Hans Fries
sner și ale unor lucrări isto- 
riografice sovietice sau ger
mane, încercuirea forțelor 
principale ale grupului de ar
mate „Ucraina de sud“ a fost 

finalizată de forțele sovietice 
in dimineața de 25 au
gust- Or. acest lucru se pro
ducea la mai mult de 40 de 
ore de la declanșarea insurec
ției române care imprimase un 
alt curs evenimentelor mili
tare la aripa de sud a fron
tului sovieto-german.

Care era acest nou curs 
rezultat exclusiv al insurec
ției române ?

La 22 august seara începuse 
replierea stingii dispozitivului 
germano-romăn dintre Car- 
pații Orientali și Marea Nea
gră. aripă (constituită din Ar
mata 4 română și Armata 8 
germană) care iși păstra în
treaga valoare combativă. 
Ținta finală a replierii era 
linia F.N.B.. dar acțiunea tre
buia să se efectueze pe etape.

în acest loc se cuvine să 
detaliem importanța liniei 
Focșani — Nămoloasa — Brăi
la in concepția militară a șe
fului regimului antonescian. 
Pentru a opri ofensiva sovie
tică pe acest aliniament Ion 
Antonescu ordonase instala
rea a 3 detașamente (106. 115 
și 121) de fortificații, tnsu- 
mind 9 batalioane, a Diviziei 
8 cavalerie purtată, din care 
un detașament sosise la 23 au
gust 1944 la sud-est Tecuci, și 
a diviziilor 6. 15 și 21 infan- 
terie-instrucție, precum și a 
numeroase guri de foc de ar
tilerie antiaeriană din zonele 
București și Ploiești pentru a 
fi utilizate împotriva blinda
telor. Totodată, conform pla
nurilor pregătite pentru apă
rarea liniei fortificate urmau 
sâ acționeze și alte unități mi
litare române și germane re
trase de pe frontul de la Iași 
— Chișinău : Divizia 1 cavale
rie din rezerva Armatei a 3-a, 
corpurile 3 și 6 armată ro

mâne, Corpul 29 armată ger
man etc.

Iată cum schița Ion Anto
nescu, cu numai două ore 
înaintea arestării sale, moda
litatea acțiunii militare de re
pliere a forțelor din Moldova 
care avea scopul de a recon
stitui un nou aliniament de
fensiv pe Carpații Orientali 
și linia fortificată Focșani — 
Nămoloasa — Brăila : ,.l. Eri 
am dictat ordinul de retra
gere pentru Armata 4 pe e- 
șaloane succesive către pozi
ția de fund (linia F.N.B.). cu 
excepția Corpului 7 armată 
(român) și Diviziei 20 (infan
terie română) care primeau 
misiunea de a acoperi comu
nicațiile către Pipirig și Pia
tra Neamț (destinate deci de
fensivei pe Carpații Orien

EPOPEEA EROICĂ A LIBERTĂȚII 1 UL
tali). Această măsură a fost 
luată de acord cu generalul 
(Erik) Wohler (comandantul 
Armatei a 8-a germană) ieri. 22 
august, la ora 11. Ordinul pre
vedea in linii mari și tehnica 
retragerii trupelor germane 
(...) aflate la est de Șiret (...). 
Operațiunea retrageriitrebuia 
să aibă Ioc in cursul nopții de 
22/23 (august). Ordinul preve
dea în a doua etapă trecerea 
trupelor la sud de (riul) Mol
dova (...). Etapele ulterioare 
și succesive ale operațiilor ur
mau să fie hotărite in cursul 
zilei de azi in raport cu des
fășurarea evenimentelor11.

La orele 11,20, în aceeași zi, 
Hans Friessner raporta șefu
lui Statului major general al 
armatei de uscat germane că 
„Linia Brăila — Focșani poate

I
fi menținută fără dificultate" 
(s.n.). Concomitent, erau pre
gătite de deplasare spre zona 
F.N.B. patru divizii românești, 
un detașament al uneia dintre 
ele fiind deja dincolo de Rim- 
nicu Sărat la 23 august 1944 
(este interesant că forțele a- 
cestor divizii au fost dirijate 
la declanșarea acțiunii in
surecționale in zona București 
— Ploiești și au participat la 
luptele împotriva trupelor 
germane).

Dar la 24 august seara (ore
le 19.35) la comandamentul 
Grupului de armate „Ucraina 
de sud", avindu-se in vedere 
instituirea stării de război 
intre România și Germania și 
atitudinea ostilă a trupelor ro
mâne. era inevitabil sâ nu se 
ajungă la concluzia că ..apă

rarea liniei Brăila — Focșani 
nu mai e posibilă". Opinie pe 
care H. Friessner a relatat-o 
superiorului său de la O.K.H., 
generalul-colonel Heinz Gu
derian. o zi mai tirziu sub 
formula: „Linia Galați — Foc
șani nu poate fi menținută 
dacă nu se iau hotăriri mari". 
Marile decizii se refereau, 
probabil, la necesitatea înăbu
șirii rapide a insurecției ro
mâne. singura posibilitate de 
a asigura frontului de rezis
tență luat în considerare un 
.-spate" sigur și, nu mai pu
țin. de a reciștiga „loialitatea" 
trupelor române de pe front, 
întrucit directiva strategică pe 
care o primește a doua zi (26 
august), la orele 9.05 (o a 
doua transmisie, prima fiind 
la 3,05) Hans Friessner de la 

O.K.H. are următoarea redac
tare : ,.(...) misiunea grupului 
de armate este de a constitui 
un nou front defensiv pe linia 
Galați — Focșani — contra
forturile Carpaților și de a re
pune stăpinire pe linia Duy 
nării intre vărsare și Galați 
(...). Totodată, ansamblul for
țelor germane aflate in spa
țiul român vor trebui întru
nite in grupuri de luptă, care 
să curețe complet, prin forță, 
spațiul Galați — Dunăre (la 
sud de București) — București 
— Ploiești — Brașov — Foc
șani".

Practic insă această direc
tivă strategică a conducerii 
supreme germane era. chiar 
in momentul emiterii ei, total 
lipsită de realism. Trupele ro
mânești destinate liniei F.N.B.

din interior au primit in seara 
de 23 august alte misiuni, 
fiind angajate in luptă împo
triva forțelor germane. Divi
ziile Armatei a 4-a române care 
se deplasau spre sud la 23 
august, potrivit concepției lui 
I. Antonescu, au primit din 
partea forurilor insurecționale 
in seara aceleiași zile misiu
nea să se dispună in apărare, 
cu „fața la nord", între iz
voarele Putnei și Brăila, pe 
un intenționat „aliniament de 
armistițiu" cu armata sovie
tică. Fluiditatea situației mi
litare din România, necesita
tea de a nu stinjeni deplasa
rea rapidă a forțelor sovieti
ce, care nu aveau cunoștință 
de înțelegerea intervenită pri
vind un asemenea „alinia
ment de armistițiu", a deter

minat Marele stat major să ia 
hotărirea — in noaptea de 25/ 
26 august 1944 — să deschidă 
„poarta Focșanilor11 dezechi- 
pind linia fortificată Focșani 
— Nămoloasa — Brăila. Cele 
9 batalioane române speciali
zate in lupte in zona fortifi
cată au părăsit cazematele, 
demontind și armamentul 
greu, și s-au angajat și ele în 
mișcarea de repliere a forțe
lor armatelor 3 și 4 române 
spre noua zonă de concen
trare. spațiul București — 
Ploiești. Practic, linia fortifi
cată F.N.B. nu mai exista, 
trupele sovietice puțind îna
inta de la 27 august nestîn- 
jenite spre adincimea Cîmpiei 
Române.

Directiva O.K.H. devenea 
literă moartă in chiar mo

mentul emiterii ei. Nu putem 
trece peste consemnarea unei 
ciudate coincidențe istorice : 
in același moment (noaptea 
de 25—26 august 1944) două 
comandamente supreme ad
verse emiteau ordine care a- 
veau același obiect : linia 
F.N.B. țintind unul — cel ger
man — la rezistență împotri
va ofensivei sovietice, iar ce
lălalt — cel român — la de
gajarea aliniamentului fortifi
cat pentru a nu împiedica 
înaintarea Armatei Roșii.

în acest punct al expunerii 
problemei trebuie consemnat 
un amănunt nu lipsit de im
portanță pentru înțelegerea 
„disputei" în jurul liniei for
tificate Focșani — Nămoloasa 
— Brăila.

Convorbirile anterioare lui 

23 august purtate la Stockholm 
de reprezentanți ai guvernu
lui sovietic cu plenipotențiari 
ai lui I. Antonescu și opozi
ției române stăruiseră pentru 
includerea in condițiile de ar
mistițiu din 12 aprilie 1944 
a unor solicitări ale ofi
cialităților de la București 
și întemeiate pe situația com
plexă din România. Guvernul 
insurecțional, in împuternici
rile date la 24 august repre
zentanților români la Cairo, 
Barbu Știrbei și Constantin 
Vișoianu, insistase asupra a- 
cordului guvernului sovietic
— exprimat prin ambasadorul 
de la Stockholm. A. Kolionta»
— de a include intre condiții
le armistițiului următoarele . 
„1. Guvernul român va acorda 
armatei germane un termen 
de 15 zile pentru a părăsi 
țara. Numai in caz de refuz 
armata română va lupta cot 
la cot cu armata sovietică și 
alie armate aliate pentru alun
garea germanilor din Româ
nia. 2. La stabilirea reparații
lor să fie luată in considerare 
situația economică grea a 
României. 3. Guvernului ro
mân i se va atribui o zonă li
beră prin care nu vor trece 
trupe sovietice dacă operații 
militare vor fi necesare pen
tru expulzarea germanilor din 
România".

♦) Din volumul „DOUA 
SUTE DE ZILE MAI DE
VREME. Rolul României in 
scurtarea celui de-al doilea 
război mondial" de dr. Ilie 
Ceaușescu. dr. Florin Con
stantinii!. dr. Mihail E. Io- 
nescu, in curs de apariție la 
Editura științifică și enci
clopedică.
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«ANUL 40 AL LIBERTĂȚII NOASTRE»
BRIGADIERII — ÎN PRIMELE RÎNDURI ALE MUNCII PENTRU ȚARĂ

VIIȘOARA-NORD, AVANPOST AL MARILOR RECOLTE
Fiecare drum făcut în 

cîmpia teieormâneanâ, fie
care intîlnire ovutâ cu bn- 
gadierir de pe Șantierul na
țional al tineretului de la Vi* 
ișoara-Nord, ne-au conturat 
ideea spectaculosului discret 
al muncii desfășurate aici. 
Despre ce este vorba ? Șan
tierul acesta din inima Cim* 
piei Române pare dominat 
de marea modestie, dar și de 
superbul orgoliu de o se re
trage, încetul cu încetul, de
desubtul lanurilor de griu și 
de porumb. La prima privire, 
el nu are nimic din gran
doarea celui de la Porțile de 
Fier, din încleștarea cu 
timpul a celor din bazinul 
de la Drobeta-Tumu Severin 

sau Anina. El se întinde pe o suprafață imensâ fi, atunci cind 
totul vo fi dus la bun sfirșit, cind brigadierii se vor întoarce 
în lacurile de unde au venit sau vor porni pe alte și alte 
șantiere, aici, la Viișoaro-Nord nu vo romine — ca dovgdâ 
a unei trude entuziaste - decît griul. A-ți dedica o bunâ 
parte din anii tinereții pentru ca pâmîntul sâ rodească mai 
mult, pentru ca belșugul țării să sporească necontenit 
iată ce oferă patriei brigadierii de aici, de la Viișoarq- 
Nard.

Lucrările au început în 1979. Acum, la cinci ani de la 
inaugurarea șantierului, cîmpia arată cu totul altfel decit 
înainte. O fină broderie de canale, cîteva clădiri mici, albe, 
și sute de as pers oare udind pâmîntul. Atît. Cei care au 
muncit aici numesc, cu simplitate și aparentă detașare, toa
te acestea — CA, CD, SPP etc. Asta voind să însemne 
canale de qductiune, canale de distribuire, stații de punere 
sub presiune. Dimensiunea adevărată a lucrării n-o înțelegi 
decit atunci cind afli că apa care udă acum cîmpia a fost 
adusă direct din Dunăre, de la peste 80 km depărtare. Că, 
pentru a se ajunge la fertilitatea de astăzi a cimpurilor 
unde lucrările s-au încheiat (numai în anul 1983 ou fost 
date agriculturii 11071 hectare irigate), au fost necesare 
mii și mii de ofo în care s-qu excavat mii și mii de metri 
eubi de pamînț, j-au montat kilometri întregi de țevi.

Brigadierii ViișoaFei știu că munca lor nu reprezintă qlt- 
Cevq decit răspunsul pe care tînăra generație a României 
socialiste îl dă mobilizatorului Program al partidului — ini
țiat de către secretarul său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — de creștere continuă a potențialului productiv 
ol pămințului, de înfăptuire, in felul acesta, a noii revoluții 
agrqre. EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU - această perioadă 
a marilor ctitorii, a marilor împliniri ale patriei — înseamnă, 
pentru agricultura noastră, un moment de soit calitativ, de 
punere pe *baze științifice o întregii munci de pe ogoare, 
înseamnă, Ih fond, și acest imbold pe care mlinile tinere il 
dau pămințului, făcindu-l să rodească în acord cu cele mai 
optimiste speranțe ale noastre. Șantierului acesta — care se 
vo înveli cu totul in griu, de-a lungul anilor care vor veni —, 
oamenilor $oi minuncți le dedicam ringurile pag” i de față 
în care ne propunem sâ le prezentăm succesele de pinâ 
acum și speranțele de noi succese pe core îe nutresc, în
temeiat, In acest an ol marilor soraâto' ele patriei.

REZULTATE CARE 
VORBESC 

DESPRE HĂRNICIE 
ȘI COMPETENTĂ

• Pînă ta prezent, planul valoric a fost realizat 
ta procent de 103 la sută.
• Rezultatele muncii brigadierilor se vădesc ta 

depășirea — la toți indicatorii — a angajamentu
lui asumat:

— terasamente — 105 Ja sută
— armături oțel — 130 la sută
— zidărie — 107 la sută
— dalări — 111 la sută
— turnat betoane — 107 la iută
— cofraje — 116 la sută.
• Planul la muncă patriotică pe întregul an a 

fost Îndeplinit tacă din prima jumătate a lunii 
iulie.

ANGAJAMENTE 
CARE 11 ONOREAZĂ
• Brigadierii Șantierului național al tine

retului de la Viișoara-Nord s-au angajat ca — 
ir» cinstea Zilei brigadierilor și a celei de-a 40-a 
aniversări a victoriei revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă și antiimperia- 
listă de la 23 August — să pună în funcțiune 
1 080 de hectare de teren irigat și să realizeze 
o producție valorică suplimentară de 800 000 
lei.

• In cinstea Congresului al Xlll-lea al 
partidului, tinerii de la Viișoara-Nord vor ob
ține o producție suplimentară de peste două 
milioane lei și vor realiza planul la muncă pa
triotică în proporție de 110 la sută.

CEL MAI RODNIC AN 
DIN ISTORIA 
ȘANTIERULUIs

• In momentul de față, pe Șantierul național al 
tineretului de la Viișoara-Nord muncesc 106 construc
tori, 60 de mecanizatori și 151 elevi, in total 317 
brigadieri care execută lucrări la canale de aducțiunc 
și distribuție, stații de pompare și rețele de canale 
îngropate.

• Valoarea totală a lucrărilor va fi, in acest an, 
de 52 milioane lei (10 milioane pentru construirea 
canalelor de aducțiune și distribuire a apei, 7 milioa
ne pentru executarea stațiilor de pompare, 33 de mi
lioane pentru umenajările interne pentru irigații și 2 
milioane pentru lucrările de combatere a eroziunii 
solului).

• Brigadierii an de executat:
— 1 750 300 mc terasamente
— 62 tone armături
— 6100 mp cofraje
— 2 495 mc turnări betoane
— 96 mc zidării
— 10 470 m montat conductă
— 15 250 mp dalări
• In acest an. se vor pune in funcțiune 7 587 ha 

teren Irigat.

VEGHEA NEÎNTRERUPTĂ A PÎINII
Zi de cari, nefiresc de fierbinte. Oamenii de 

lingă noi, din ARO ce parcurgea kilometru după 
kilometru pe niște drumuri care ar putea con
stitui pute de încercare pentru rezistența mași
nilor de teren, tint oameni ai cimpului, cunos- 
eind in amănunțime fiecare porțiune de cimpte, 
pata să explice ce se află sub fiecare brazdă, 
dnd și de către cine a fost executată lucrarea. 
L'nul dintre ei este inginerul Victor Șentacov, țef 
de brigadă complexă și comandant-adjunct al 
Șantierului national al tineretului. Este la Vii- 
țoara de la inceperea lucrărilor. A condus vreme 
de cinei ani munca de aici și poate fi crezut 
atunci cind spune — fără falsă modestie, pe 
tonul serios și competent al specialistului — că 
acest mare sistem de irigații reprezintă un imens 
ciftig pentru agricultura locului, nccesitind, insă, 
in același timp, un impresionant volum de 
muncă. Celălalt însoțitor — tot inginer, dar 
agronom — este chiar comandantul Șantierului 
național al tineretului — Marin Danciu. Deși nu
mit in această funcție cu nici două luni in urmă, 
«l este unul dintre oamenii tineri ai Teleorma
nului care, in ultimul deceniu, și-a consacrat în
treaga activitate bunului mers al agriculturii 
din acest județ. Momentul vizitei noastre este 
unul de bilanț (îmbucurător) și de perspective: 
a fost introdusă apa pe canalul de aducțiune 1 
și. in chiar preziua drumului nostru pe șantier, 
și pe canalul de aducțiune 2. efectuindu-se pro
bele la SPP 30. Se lucrează in continuare la 
canalul de distribuție 10 (canalele de același fel 
cu numerele 6—9 au fost executate tot de către 
brigadierii șantierului) și s-a atacat canalul de 
aducțiune 10 11. Sint lucrări impresionante ca 
volum de muncă. Primul argument este dimen
siunea acestor canale, de peste 11 kilometri fie
care. Draglinele, excavatoarele, buldozerele, șere- 
perele și uriașele Terex-uri (unele dintre ele 
avind cupa de 24 mc și ajungind să excaveze

BRIGADIERI
S-ar cere scrise, in continuare, citeva sute de 

nume. Nume de elevi veniți din toate colțurile 
țării și muncind cot la cot cu brigadierii mai 
virstnici, muncitori deja calificați. de la VUșoa
ra-Nord. înaintea seriei aflate acum in șantier, 
au lucrat aici 150 de elevi din Brăila, Brașov și 
Teleorman. Numele cîtorva dintre ei au rămas 
in cartea de onoare a șantierului, ei ajungind 
să-și realizeze normele în proporție chiar de 
180 la sută 1 Este, s-o recunoaștem, o veritabilă 
performanță, cu atît mai mult cu cit acești elevi 
reprezintă și niște licee binecunoscute in țară 
prin rezultatele obținute la învățătură, in activi
tatea de creație tehnico-științifică. Felul in care 
au înțeles ei să muncească la Viișoara-Nord este 
o dovadă edificatoare a modului în care tânăra 
generație înțelege să împletească munca fizică 
și cea intelectuală, rezultatul fiind tipul armo
nios al tinărului zilelor noastre, aplecat spre 
studiu, dar minuind cu pricepere și uneltele 
muncii pămințului. Pentru că numele acestor 
tineri — in care se pot investi mari speranțe — 
reprezintă veritabile argumente pentru viitorul 
patriei și pentru că sintem siguri că ele var mai 
putea fi regăsite ,și în viitor, in pagini de ziar 
in care se vorbește despre performanțe în dife
rite domenii, să le notăm ,subliniind că cei de 
mai jos reprezintă fruntași intre fruntașii mun
cii de pe șantier : Băluță Păun, Ion Cojocariu, 
Marian Frățilă, Attila Bartuș, Dănuț Hulber, 

zilnic circa 1 000 mc de pămînt) se află la lucru. 
Pe canalul de distribuție 10 mai sint de excavat 
încă aproape 600 000 mc, ceea ce înseamnă multe 
zile pline de muncă ,de la răsăritul soarelui și 
pînă cind se înnoptează. Dar cei ce lucrează aici 
păstrează adinca mulțumire a muncii bine făcute, 
a utilității acestei munci. Pământurile pe care au 
lucrat brigadierii — pe raza comunei Troianu 
(terenuri ce aparțin C.A.P. „Timpuri noi“ și 
„Congresul al VIU-lea al partidului*), pe raza 
comunelor Peretu Salcia și pe cea a orașului 
Roșiori de Vede sint păminturi pe care se pot 
obține, in noile condiții, adevărate recorduri de 
producție.

Șefii punctelor de lucru pe care îi întîlnim se 
arată foarte optimiști în ceea ce privește ritmul 
și calitatea lucrărilor. Alexandru Săndulescu 
— aflat in locul cel mai fierbinte de acțiune a 
marilor utilaje mecanizate — este convins că 
lucrările la CD 10 — incepute la 3 mai a.c. —- vor 
fi terminate pînă la 15 septembrie, ceea ce în
seamnă o viteză de înaintare foarte măre. 
Aceeași încredere (n hărnicia brigadierilor vă
dește și Vasile Dicu, șeful punctului de lucru de 
la CD 10 II, ca și maistrul Victor Chitișilă (de 
la SPP 30), Ion Căzânaru, Marin Buzală — și ei 
șefi de puncte de lucru care, alături de tehni
ciană Balasz Margit și inginerii Florea Trifu și 
Dan Constantin pot fi considerați — prin elanul, 
conștiinciozitatea și dăruirea de care dau dovadă, 
veritabili brigadieri, deși au depășit (nu cu mult, 
e drept) virsta entuziasmului adolescentin.

Cîmpia se intinde lină, netulburată. In mijlocul 
ei. veghind necontenit pentru împlinirea rostu
rilor plinii — brigadierii și specialiștii acestui 
șantier care — fără a impresiona prin numărul 
celor ce muncesc aici — creează un sentiment de 
forță prin intensitatea cu care se lucrează, prin 
înalta conștiință patriotică de care oamenii griu
lui de miine dau dovadă în fiecare clipă.

)E NOTA 10
Marin Moldovan, Traian Latea, Vladimir Piele 
și Ervin Szabo (de la Grupul școlar de coope
rație din Brăila), Andrei Boncz. Cristian Ursu, 
Marius Chima, Sorin Beca, Valentin Drăghici, 
Sorin Prică și Horst Teutschlender (de la Liceul 
„Radu Negru** — Făgăraș), Istvan Zoltan, Frank 
Istvan, Curcă Radu, Vegh Mihaly, Sorin Bănică, 
Kelemen Attila, Alexandru Balint și Constantin 
Bălan (de la Liceul „Unirea** din Brașov), Florin 
Bărboșie, Mugur Cone, Emil Dincă, Marian Dra
gan, Sorin Ioana, Silviu lonescu și Claudiu Stroie 
(de la Liceul „Unirea** — Turnu Măgurele), Lu
cian Bucată, Mihai Butculeșteanu, Marian Con
stantin, Florea Neagu, Iulian Stancu, Victor Ne- 
delcu și Dumitru Zimnicaru (de la Liceul indus
trial nr. 4 din Alexandria).

In prezent, pe șantier se află elevi din județele 
Dîmbovița, Prahova și Teleorman. Să remarcăm 
faptul că printre brigadieri se numără elevi ai 
unor licee de matematică-fizică renumite prin 
rezultatele lor la olimpiade, concursuri profe
sionale sau sesiuni de comunicări științifice (Li
ceul de matematică-fizică din Alexandria și Li
ceul „I. L. Caragiale** din Ploiești). Modul în care 
au muncit și muncesc acești tineri —- ca și co
legii lor de la celelalte licee — este, după ex
presia unui mai vechi brigadier, „entuziasmant**. 
Și mai trebuie spus că șantierul i-a format 
din multe puncte de vedere. Sînt acum adevărați 
bărbați, stăpini pe gesturile și mișcările lor, cin- 

tărindu-și cuvintele, conștienți de însemnătatea 
muncii lor. Maiștrii-instructori care-i însoțesc 
și-i îndrumă la locurile de muncă (Dan Nedelcu 
și Vladimir Dicu din Dîmbovița, Ion Gheorghe 
și Nicolae Stoica din Prahova, Tudor Ciupitu și 
Alexandru Carastan din Teleorman), ca și co
mandantul taberei de elevi — Iulian Păduraru 
din Buzău — și comandantul-adjunct Gheorghe 
Iepure din Dolj — sint extrem de mulțumiți de 
randamentul acestor elevi aflați la primul șan
tier dar, neîndoielnic, după felul în care lucrează, 
în nici un caz la ultimul. Alăturăm, de aceea, ta
belului de fruntași al seriei trecute, și pe acela 
al seriei de acum : lrinel Duca, Sevastian Stă- 
nescu, Relu Dumitru, Aurel Dițu, Bebișor Băr- 
bușescu și Dan Ungureanu (de la brigada Dîm
bovița), Florin Nemeș, Marinuș Alexandru, Octa
vian Pirvu, Ion Stănică, Titus Ștefan, Dragoș 
Apostolescu, Traian Sima, Florin Neagu, Cris
tian lancu, Gabriel Necula, Cristian Croitoru, 
Valentin Ivăneșcu și Valentin Leonida (de la bri
gada Prahova), Florinei Bondoc, Ion Cocoș, Iu
lian Dobre, Gheorghe Mitran, Marian Nicula, 
Ionel Șișu, Voicu Marian, Marin Zamfir — toți 
de la Liceul industrial nr. 3 Alexandria —, Ionel 
Cojocaru, Dumitru Nițu, Lucian Olteanu, Emil 
Radu. Cristian Ungureanu, Cezar Hotinceanu, 
Iulian Necula și Marin Donea — de la Liceul 
de matematică-fizică Alexandria (din brigada 
Teleorman).

MEREU IN 
PRIMELE RÎNDURI

Despre brigadierii de la Viișoara-Nord, despre 
rezultatele lor trecute și prezente se pot spune 
numai cuvinte de laudă. Și aceste cuvinte chiar 
sint spuse. Iar atunci cind ele vin de la inginerul 
Ernilian Radulescu, directorul Întreprinderii de 
execuții și exploatare a lucrărilor de îmbunătă
țiri funciare, de la inginerul Dumitru Ruși, di
rectorul tehnic al I.E.E.L.I.F., aceste cuvinte sin
cera de laudă au greutatea și girul unor specia
liști, al acelora care coordonează întreaga activi
tate a sistemului de irigații de aici, cei care simt 
cu atît mai puternic ajutorul primit din partea 
brigadierilor.

„Este un adevăr de necontestat — ne spunea 
inginerul Aurelian Ghinea, adjunctul șefului de 
brigadă complexă — că brigadierii se află mereu 
în frunte, in primele rînduri ale muncii desfă
șurate aici. Salopeta albastră și ecusonul de bri
gadier parcă le-ar da mereu noi și noi puteri. 
Mulți dintre ei și spun: numai lucrînd astfel 
poți spune că ești brigadier adevărat**.

Rezultatele foarte bune obținute de șantierul 
de la Viișoara .pot fi explicate, așadar, prin in
tensa concentrare a forțelor de care dau dovadă 
brigadieri ca Ion Ștefan, Nicolae Otomega, Florea 
Dumitrescu, Alexandru Lungu, Ion Mihai, Nico
lae Ghidora, Dumitru Vătui și încă mulți alții — 
dulgheri, sudori, fierar-betoniști, conducători de 
utilaje etc. Prin munca lor neobosită, prin ab
negația cu care își susțin fiecare faptă, prin spi
ritul de înaltă responsabilitate cu care privesc 
activitatea de aici — cîmpia teleormăneană se 
îmbogățește nu doar cu multe mii de tone de 
cereale ale producțiilor de pe terenurile irigate, 
ci și cu niște oameni adevărați, demni de vre
mea pe care o trăim, de EPOCA NICOLAE 
CEAUȘESCU — o epocă a creației, a construc
ției, a muncii pentru continua înflorire a patriei.

Pagină realizată de DAN MUCENIC
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PROGRAMUL NAȚIONAL PENTRU ASIGURAREA UNOR RECOLTE SIGURE Șl STABILE
prin creșterea potențialului productiv al pămîntului, mai buna organizare și folosire in mod unitar a terenurilor agricole, a întregii

suprafețe a țării, realizarea irigațiilor pe circa 55-60 la sută din suprafața arabilă, a lucrărilor de desecări și combatere a eroziunii solului
Cea mai 

importantă 
lucrare 

realizată 
pină acum in 
țara noastră

Pornind de la adevărul că 
pămintui — bun național al 
întregului popor — repre
zintă principalul mijloc de 
producție in agricultură, Ple
nara C.C. al P.C.R. din 
29—30 iunie 1983 a analizat 
și aprobat Programul națio
nal pentru asigurarea unor 
producții agricole sigure și 
stabile prin creșterea poten
țialului productiv al pămîn
tului, mai buna organizare și 
folosire in mod unitar a te
renurilor agricole, a întregii 
suprafețe a țării, realizarea 
irigațiilor pe circa 55—60 la 
sută din suprafața arabilă, a 
lucrărilor de desecări și 
combatere a eroziunii solului, 
elaborat din inițiativa și sub 
directa îndrumare a secre

tarului general al partidului, 
tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, parte inte
grantă a măsurilor stabilite 
pentru înfăptuirea obiecti
velor impuse de noua revo
luție agrară, document de o 
inestimabilă valoare și efi
ciență pentru dezvoltarea 
puternică a agriculturii noas
tre, prin obținerea de pro
ducții mari și constante. în 
cuvîntarea rostită la plenară 
tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU a subliniat 
principalele idei care au con
dus la fundamentarea aces
tui program, importanța lui, 
căile de realizare, sarcinile 
comuniștilor, ale întregului 
popor:

„La elaborarea acestui program am pornit de la 
prevederile Programului partidului și de la hotăririle 
Congresului al XII-lea“.

„După cum este cunoscut, în fiecare an, înțr-o pe- 
rioadă sau alta, seceta ne provoacă pierderi foarte 
serioase in producția agricolă. Pe ansamblu, precipi
tațiile anuale, pe circa 50 la sută din suprafața țării, 
sînt mai mici degit necesarul cerut de culturile agri
cole. în același timp, avem suprafețe mari cu exces 
de umiditate, iar altele afectate de eroziunea solului".

„Toate lucrările prevăzute in program trebuie rea
lizate intr-o concepție unitară, avind in vedere folo
sirea completă a riurilor, a lacurilor naturale și a 
acumulărilor de apă“.

„După cum reiese din program, va trebui să reali
zăm mari canale magistrale și mari lacuri de acumu
lare pentru asigurarea apei necesare. Toate lucrălde 
de desecări trebuie să fie reversibile, pentru a putea 
fi folosite și pentru irigații in caz de secetă. De ase
menea, va trebui să asigurăm lucrări de irigații și în 
marile centre viticole și pomicole".

„După unele calcule, pentru realizarea acestui vast 
program trebuie să alocăm circa 100 miliarde lei, mari 
mijloace materiale, utilaje, mijloace de transport și 
altele. Se poate afirma că acest program reprezintă 
cea mai importantă lucrare realizată pină acum in 
țara noastră".

„înfăptuirea programului va asigura realizarea de 
producții sigure și stabile, în orice condiții de climă. 
Numai pe această bază se vor crea condițiile necesare 
unei agriculturi moderne, de înaltă productivitate, în
făptuirii noii revoluții agrare".

„Pornind de la dimensiunile acestui program de 
importanță națională, sint necesare măsuri organiza
torice speciale : organizarea comandamentului națio
nal, a comandamentelor județene, orășenești și comu
nale, precum și în toate unitățile agricole. întreaga 
țărănime, toți oamenii muncii din agricultură, întregul 
popor trebuie să ia parte activă la realizarea acestui 
program".

„Sarcini importante revin organizațiilor de tineret, 
întregului tineret al țării".

„Avem acum posibilitatea să ne propunem reali
zarea unor asemenea lucrări ținind seama de forțele 
materiale și tehnice de care dispune societatea noastră 
socialistă. Este evident că in urmă cu 10—15 ani nu 
ne-am fi putut propune un asemenea program vast".

„Industria noastră va trebui să producă toate uti
lajele și mașinile de mare capacitate necesare reali
zării tuturor lucrărilor prevăzute în program".

SARCINILE SI OBIECTIVELE PROGRAMULUI PRIVIND
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Sporirea suprafeței
• Țara noastră dispune de resurse de te

ren limitate, revenind pe locuitor 0,67 hp 
teren agricol și 0,44 ha teren arabil, ceea 
ce impune ca toți dețintâorii de pămînt să 
asigure folosirea deplină și eficientă a în
tregului fond funciar, să acționeze ferm pen
tru creșterea suprafeței agricole și, îndeosebi, 
a celei arabile.

• Pină la sfîrșitul actualului cincinal su
prafața agricolă a țării trebuie să crească 
ta cel puțin 15 milioane hectare, din care 
cea arabilă la 10 milioane hectare.

• Sporirea suprafeței arabile cu aproape 
130 mii ha în perioada prezentului cincinal 
se va realiza prin introducerea în circuitul

agricole și arabile
agricol a unor terenuri din Delta Dunării, 
din incintele îndiguite ale riurilor interioare, 
prin amenajarea și ameliorarea terenurilor 
cu exces de umiditate sau sărăturate, trece
rea la arabil a unor pășuni naturale neren
tabile, restrîngerea la strictul necesar a dru
murilor și a terenurilor destinate amplasării 
obiectivelor de investiții, desființarea pilcu
rilor de arborete și tufărișuri care nu au rol 
de protecție.
• în vederea creșterii suprafețelor agricole 

și arabile trebuie să se acționeze cu fermi
tate pentru preîntîmpinarea oricărei forme 
de risipă de teren.

Extinderea amenajărilor pentru irigații
• In 1985 agricultura românească va dis

pune de 4 milioane ha amenajate pentru 
irigat, acțiunea încheindu-se pe întreaga 
suprafață a județelor Constanța, Tulcea, 
Brăila și a Sectorului agricol Ilfov.

• La sfîrșitul anului 1989 suprafața ame
najată pentru irigat va fi de 5,5 milioane ha, 
ceea ce înseamnă practic amenajarea între
gii suprafețe afectate de deficit de umiditate.

® Sînt în curs de execuție lucrări în zonele 
lalomița-Călmățui, Terasa Covurluiului, Mos- 
tiștea, Viișoara, Bucșani-Cioroiu, Cîmpia

Buzăului, Cîmpia Caracalului, lpotești, Vito- 
mirești-Slatina, Frunzaru etc.

• Pentru asigurarea surselor de apă ne
cesare extinderii irigațiilor se va amenaja un 
sistem hidrotehnic național, format din ma
gistralele Dunăre-Jiu-Olt-Argeș, Siret-lalomi- 
ța, Someș-Crișuri-Mureș.

• Programul prevede extinderea soluțiilor 
economice de irigare prin brazde, de aduc- 
țiune a apei pe curbele de nivel și dirijarea 
ei gravitațională.

„ÎNFĂPTUIREA ACESTUI PROGRAM VA 
DUCE - S-AR PUTEA SPUNE - LA MARI 
TRANSFORMĂRI REVOLUȚIONARE ÎN OR
GANIZAREA TERITORIULUI, DAR VA DUCE, 
FĂRĂ ÎNDOIALĂ, SI LA MARI TRANSFORMĂRI 
ÎN CONCEPȚIA OAMENILOR. TREBUIE SĂ 
ASIGURĂM ' TRANSFORMAREA NATURII, 
REALIZAREA CONDIȚIILOR PENTRU A OB
ȚINE RECOLTE BOGATE ÎN ORICE ÎMPRE
JURĂRI, DAR SI PENTRU TRANSFORMAREA 
OAMENILOR, RIDICAREA SPIRITULUI LOR 
REVOLUȚIONAR, A NIVELULUI DE PREGĂ
TIRE POLITICĂ, PROFESIONALĂ, CULTU
RALĂ. ÎN ACEST FEL, IN MUNCA PENTRU ÎN
FĂPTUIREA PROGRAMULUI PARTIDULUI, IN 
TOATE DOMENIILE, PENTRU REALIZAREA 
ACESTUI VAST PROGRAM DIN AGRICUL
TURĂ, SĂ OBȚINEM NU NUMAI DEZVOL
TAREA BAZEI TEHNICO-MATERIALE, DAR SI 
DEZVOLTAREA MULTILATERALĂ A SOCIE
TĂȚII, A OMULUI, SĂ ASIGURĂM, ÎN ACEST 
FEL, CREȘTEREA RĂSPUNDERII Șl PARTICI
PĂRII DEMOCRATICE A ÎNTREGULUI POPOR 
LA CONDUCEREA ÎNTREGII NOASTRE SO
CIETĂȚI". -- ------------------- ------------------

NICOLAE CEAUȘESCU

AMELIORAREA

Prevenirea și combaterea 
poluării apelor

• Volumul investițiilor pentru combaterea poluam ape
lor a crescut în ultimii 15 ani de la 500 milioane lei la 
1 800 milioane lei, iar numărul instalațiilor de epurare 
a sporit de la 1 470 la 3 600.

• De calitatea apei depinde recolta și de aceea se 
vor intensifica acțiunile de gospodărire a acestor resurse 
naturale pe cursul riurilor Olt, Dîmbovnic, Neajlov, Dîm
bovița, Argeș, Trotuș, Mureș.

Mari acțiuni de desecare
• In anul 1990, suprafața terenurilor eli

berate de excesul de umiditate va crește la 
aproape 5 milioane hectare.

• Pină la sfîrșitul actualului cincinal vor 
fi realizate lucrări de desecare în sisteme și 
amenajări locale pe o suprafață de 1,185 
milioane ha, vor fi refăcute și completate- 
unele sisteme vechi, îndeosebi în nordul și 
vestul țării pe o suprafață de aproape 460 
de mii ha.

• Vor fi încheiate în perioada de pînă 
în 1985 lucrările de eliminare a excesului de 
umiditate în județele Maramureș, Satu Mare, 
Bihor, Sălaj, Arad, Timiș, Caraș-Severin și 
Brașov.

• Regularizări de albii, îndiguiri și alte 
lucrări de atenuare a viiturilor sînt de rea
lizat in bazinele hidrografice Someș, Crișuri, 
Mureș, Olt, Argeș, Ialomița, Buzău, Bîrlad.

Lucrări agropedologice
• Se vor administra anual pe terenurile 

acide și alcaline — pe o suprafață de 270 mii 
hectare — 1,5 milioane tone amendamente, 
vor fi folosite toate resursele de îngrășămin
te organice, iar cantitățile de îngrășăminte 
chimice vor spori la 280-300 kg substanță 
activă la hectar în 1985 și 350-400 kg la 
hectar în 1990.

• Pînă în 1985 se vor realiza scarificări 
pe 579 mii ha și afînări adinei pe 5 475 mii

ha, repetîndu-se în continuare aceste cate
gorii de lucrări la 4—5 ani.

® Anual se vor regenera 2 milioane ha 
pajiști prin reînsămînțări și fertilizări, din 
care 1 milion ha vor fi cultivate cu graminee 
și leguminoase în regim de cultură de bază ; 
se vor lua măsurile necesare pentru folosi
rea intensivă în scopuri productive a celor 
3 milioane ha păduri pășunabile.

PĂMÎNTULUI
Ample lucrări 
de combatere 

a eroziunii 
solului

• Pină în 1990 vor fi exe
cutate lucrări de combatere 
a eroziunii solului pe 3 776 
mii ha, urmînd ca pină în 
anul 1995 întreaga suprafață 
afectată de procesele de e- 
roziune — circa 5,3 milioane 
ne ha - să fie scoasă de 
sub influența acestui fe
nomen.
• Prioritate se va acorda 

amenajării terenurilor agrico
le puternic erodate din ba
zinele Argeș, Dîmbovița, Olt, 
Buzău precum și a celor din 
Transilvania și Moldova.

• în 34 de județe situa
te în zona colinară sînt or
ganizate perimetre etalon 
- pe circa 70 mii ha - în 
scopul generalizării expe
rienței și rezultatelor Sta
țiunii centrale de cercetări 
pentru combaterea eroziunii 
solului Perieni-Vaslui.

• Pe terenurile cu pante 
mari vor fi amenajate tera
se largi, cu taluze înierbate, 
asigurîndu-se în același timp 
și posibilități de irigare.

• Toate lucrările de com
batere a eroziunii solului vor 
fi corelate cu lucrările de a- 
menajare a torenților, a 
fondului forestier și al plan
tațiilor de protecție, cu cele 
de gospodărire a apelor și 
de organizare a teritoriului.

Pagină realizată de 
ȘTEFAN DORGOȘAN 
și GHEORGHE CUCU
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Manifestări dedicate zilei de 23 August
• La Clubul întreprinderii 

23 August din Capitală s-a 
desfășurat simpozionul „Par
ticiparea clasei muncitoare, 
sub conducerea Partidului Co
munist Român, la înfăptuirea 
actului revoluționar de la 23 
August 1944, a marilor tran
sformări economice și social- 
politice obținute în anii edifi
cării societății socialiste mul
tilateral dezvoltate în țara 
noastră* la care au luat par
te numeroși oameni ai muncii 
din marea citadelă a indus
triei românești, ca și de la 
alte unități economice bucu- 
reștene. Participanților la sim
pozion le-au fost evocate epi
soade din lupta clasei munci
toare, a forțelor democratice 
și patriotice, a întregului po
por român, sub conducerea 
gloriosului partid al comu
niștilor, pentru înfăptuirea re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă de la 23 August 
1944, precum și momente pri
vind contribuția României la 
înfrângerea definitivă a fas
cismului. De asemenea, la 
simpozion au fost reliefate 
marile succese obținute de 
clasa muncitoare, de întregul 
popor român, sub conducerea 
partidului, în cei 40 de ani 
care au trecut de la eroicul 
23 August, cu deosebire reali
zările istorice înregistrate 
după Congresul al IX-lea al 
partidului, de cînd la condu
cerea operei de edificare a 
destinului socialist, și comu
nist al patriei noastre se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
ctitorul României moderne, 
proeminentă personalitate a 
lumii contemporane.

• Numeroși oameni ?i 
muncii, activiști de partid și de 
stat, cadre didactice din do
meniul științelor sociale ai 
municipiului Călărași au par
ticipat vineri la simpozionul 
„Revoluția de eliberare so
cială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă de la 23 
August 1944, semnificația sa 
istorică în viata poporului ro
mân*.

ZIUA A VI-A
(PRIN TELEFON). Eferves

cență, așa cred că s-ar putea 
numi starea de spirit ce, pe 
măsură ce ne apropiem de mo
mentul bilanțului, se concreti
zează in tot mai multe fapte 
și gesturi, se resimte în totul 
și toatele ce îl compun pe el, 
Festivalul.

Sîntem, iată. în ultima zi. 
Constat cu bucurie că discuți
ile sînt parcă mai . directe, 
controversele mai aprinse, exi
gența îmi pare crescută, opi
niile sînt parcă mai sincer ex
primate.

Ziua de ieri a stat sub sem
nul întâlnirii cu Intrusul lui 
Marin Preda și, deci, cu Im
posibila iubire, filmul lui 
Constantin Vaeni (scenariul și 
regia). Un film valoros — la 
ale cărui calități m-am referit 
pe larg cu alte prilejuri — al 
cărui nivel cultural șl artistic 
a determinat, iată, un nivel 
cultural similar al opiniilor 
publicului.

„întâlnirea de la ora 10 de 
pe iplajă* este demult tradițio
nală. Un microfon ce circulă 
din mină în mînă, publicul — 
de fapt, prin microfon, o în
treagă plajă — își spune pă
rerea și bineînțeles realizato
rii. Un dialog viu și sincer 
care însă, din păcate, s-a 
transformat deseori din serios 
și aplecat asupra actului artis
tic în minor și lipsit de roade 
atunci cînd întrebările erau in 
fond doar mici curiozități de 

în unitățile economice din 
județ au fost prezentate ex
punerile intitulate „O inedită 
experiență istorică și de a- 
firmare a superiorității orân
duirii socialiste, dezvoltarea 
economico-socială a Româ
niei în epoca de adîncire a 
decalajelor dintre țările bo
gate și țările sărace* și „Pa
tru decenii de strălucite suc
cese în dezvoltarea economi- 
co-socială a patriei noastre*.

• în orașul Curtea de Ar
geș a debutat cea de-a 5-a

ediție a Festivalului-concurg 
interjudețean al ansambluri
lor folclorice dedicat anul a- 
cesta apropiatei sărbători de 
la 23 August și Congresului 
al XIII-lea al partidului. Par
ticipă ansambluri de cîntece 
și dansuri populare din 17 ju
dețe ale țării. Pe lîngă evolu
ția formațiilor artistice, în 
programul festivalului sînt 
prevăzute o pitorească paradă 
a portului, cintecului și dan
sului popular din zonele etno- 
folclorice reprezentate și un 
simpozion-dezbatere cu tema 
„Valorificarea creației popu
lare în activitatea instituțiilor 

spectator indiferent, de privi
tor prea puțin implicat. Nu s-a 
întâmplat acest lucru și ieri. 
Pe măsura filmului, probleme
le in discuție au fost din ca
tegoria acelora pe care le nu
mim „majore*, întrebările, 
semnificative, vizind in
tr-adevăr actul de creație, pă
rerile exprimate, pertinente. 
Numeroasele referiri, apro
pieri, comparații cu alte crea
ții cinematografice valoroase 
au dovedit un gust artistic 
sigur și o cultură cinemato
grafică bogată. Este plăcut și 
stimulator pentru un profesio
nist să constate că avem un 
public bine informat asupra 
fenomenului cinematografic 
românesc și nu numai, matur 
în ceea ce privește judecățile 
de valoare. Mai mult decît 
atât, mi se pare că important 
este faptul că nici izbînzile, 
nici neîmplinirile filmului nos
tru nu-i sint indiferente. Și că 
problemele noastre, ale reali
zatorilor, sint într-o bună mă
sură și ale lui, ale publicului.

Aceleași concluzii îmbucură
toare se po-t desprinde și din 
discuțiile legate de celelalte 
filme ce au fost prezentate 
ieri în festival. In primul rînd 
este vorba de documentarul 
semnat de Ilarion Ciobanu — 
regia, și William Gold Gold- 
graber — imaginea, Cincispre
zece pentru o încercare și nu 
in cele din urmă de filmele 
prezentate in cadrul Galei fil
melor realizate de cineamatorî. 
Filmul lui Ilarion Ciobanu, 
referindu-se la echipa noastră 
națională de rugby — dinamic 
și spectaculos pune in evi
dență efortul uriaș de pregă
tire și antrenament fără de 
care performanța sportivă nu 
poate fi concepută.

Cît de util este pentru un 
realizator contactul nemijlocit 
cu beneficiarul muncii lui, 
publicul, nu mai este nevoie 
să amintesc. Iată de ce, din
colo de cîteva filme prezen
tate în festival, ce îți pot ră- 
mîne în minte sau le poți uita, 
festivalul înseamnă — și sînt 
convinsă că așa va rămîne și 
după întoarcerea noastră aca
să — în primul rînd un climat 
propice schimbului de idei, o 
stare de efervescentă spiri
tuală, creatoare, artistică.

SABINA POP 

și așezămintelor culturale*. 
Manifestările vor fi încunu
nate de un spectacol muzical- 
coregrafic avînd ca generic 
„August — simbol al biruin
ței*.
• La filiala județeană Pra

hova a Arhivelor Statului a 
fost deschisă o expoziție do
cumentară dedicată zilei de 23 
August, care cuprinde docu
mente originale, fotocopii, xe
rografii ce oglindesc contri
buția prahovenilor la victoria 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă si 
antîimperialistă. în programul 
manifestării au fost incluse și 
spectacole de muzică și poe
zie susținute de formațiile ar
tistice de amatori, desfășurate 
sub genericul „Cinstire mare
lui August*.

• ..Glorie eternă eroilor ro
mâni din războiul antifascist 
1944—1945* s-a intitulat sim
pozionul omagial desfășurat 
in sala mare a Palatului cul
turii din municipiul Tg. Mu
reș, la care au participat ve
terani de război, istorici cer
cetători, ofițeri, oameni de 
știință, artă și cultură. Simpo
zionul a fost urmat de an 
spectacol literar-muzical-core- 
grafic, susținut de artiști a- 
matori și profesioniști. în toa
te localitățile mureșene con
tinuă suita de manifestări o- 
magiale dedicate actului isto
ric de la 23 August in cadrul 
cărora oamenii muncii mure
șeni, români, maghiari, ger
mani dau glas dragostei și 
stimei nețărmurite ce o poar
tă Partidului Comunist Ro
mân, secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru profundele transfor
mări revoluționare înfăptuite 
în anii socialismului pe aceste 
străvechi meleaguri româ
nești, cu deosebire în ultimele 
două decenii — cea mai fer
tilă epocă din istoria mo
dernă a României socialiste 
„Epoca Ceaușescu*.

O manifestare a artei teatrale
GALA TINERILOR
în patru zile de concurs sala 

polivalentă a hotelului Forum 
din Costinești și scena Tea
trului de vară au găzduit săp- 
tămina trecută recitalurile ac
torilor tineri, ca și pe cele 
ale invitaților de onoare. Pre
miile acordate de juriu au în
registrat corect ierarhia valo
rică.

Marele premiu, acordat ac
torului Mihaî Cafriță de la 
Piatra Neamț, a răsplătit în 
primul rînd un efort de con
cepție nu unul de performan
tă propriu-zisă. Ales și înțe
les cu mult rafinament, tex
tul interpretat de Cafrița a 
fost susținut scenic printr-o 
„vizualizare* a datelor simbo
lice cu ajutorul decorului și o 
spațializare a lor prin muzică. 
Armonios coordonate, aceste 
semne teatrale au suplinit 
ceea ce lui Mihaî Cafrița — 
actor cu mijloace tehnice bine 
stăpinîte — ii lipsea : subti
litatea.

Premiile de interpretare, a- ’ 
cordate actorilor Adela Radin 
Tanto (Teatrul din Timișoara), 
Carmen Ciorcilă (I.A.T.C. — 
București), Adrian Pintea 
(Teatrul Nottara), Constantin 
Chirîac (Teatrul de Stat din 
Sibiu), Laurențiu Lazăr (Tea
trul Municipal Ploiești) și 
Carmen Trocan (I.A.T.C. —
București) ,ne obligă să reți
nem două nume aflate la în
ceputul începutului de carie
ră : Carmen Ciorcilă — ve
nită în concurs cu un moment 
Nichita Stănescu, încercare 
plină de curaj către teatra
lizarea limbajului poetic, re
cital pe care actrița l-a adus 
în fața noastră cu patetism 
nedisimulat, cu frenezie acută 
și poate tocmai de aceea fără 
suficientă distanțare fața de 
propriul joc — și Carmen 
Trocan, actriță cu tempera
ment și talent sigur, al cărei 
recital Garcia Lorca a mers 
mult prea evident însă pe re
zolvări exterior tragice, pe 
stări fals-culminante.

Multă eleganță și cerebrali

Răspuns creator, in spirit revoluționar
(Urmare din pag. I)

Ie generale ale edificării noii 
orinduiri a ținut permanent 
seama de condițiile social-is- 
torice concrete ale țării noas
tre. de dinamica relațiilor so
ciale și a pus consecvent în 
centrui operei de făurire a 
societății socialiste, dezvoltarea 
multilaterală, proporționată și 
echilibrată a forțelor de pro
ducție. amplasarea rațională a 
acestora în profil teritorial. 
După cum sublinia conducăto
rul partidului și statului nos
tra „dacă România irecind pe 
calea construcției socialiste nu 
ar fi acționat pentru dezvol
tarea puternică a forțelor de 
producție, pentru realizarea 
unei industrii moderne, pe 
baza tehnicii celei mai avan
sate, ar fi rămas în continua
re o țară slab dezvoltată, de
pendentă de țările industriali
zate*. Cu justificată mândrie 
trebuie amintit faptul că as
censiunea continuă a țării 
noastre, dinamismul constant 
al evoluției sale nu se dato- 
resc unor întâmplătoare și tre
cătoare conjuncturi externe 
favorabile, nu sînt daruri pri
mite din afara, în mod gratuit 
Izvorul lor adevărat este unul 
singur, dar necuprins, nesecat: 
munca liberă într-o societate 
liberă. Munca eroică, plină de 
abnegație a întregului popor, 
hotărîrea și încrederea cu care 
acesta înfăptuiește neabătut 
politica partidului s-au mate
rializat in schimbarea însăși a 
geografiei patriei noastre, fă- 
cind ca România socialistă să 
devină tot mai puternică, mai 
frumoasă, mai bogată.

Creind pentru prima dată 
condițiile obiective de înlocui
re treptată a desfășurării 
anarhice, spontane, a fenome
nelor sociale cu dezvoltarea 
planificată, societatea socialis
tă și, apoi, cea comunistă nu 
pot fi decit rodul creației con
știente a maselor. Ex,primind 
umanismul funciar al societă
ții noastre, încrederea în om

tate a dovedit jocul Adelei 
Radin Ianto. în același timp 
însă, o anumită rigiditate ne
jucată a împiedicat actrița să 
strălucească în interpretarea 
dramatizării din „Onoarea 
pierdută a Katarinei Blum* 
de H. Boli. Recitalul lui A- 
drian Pintea, pe un text de 
Mircea Cărtărescu a fost unul 
de ținută modestă pentru re
putația actorului. în același 
timp, participarea lui Pintea 
la gală dovedește, îndrăznea
la de-â te confrunta pe fie
care treaptă a evoluției ar
tistice cu cei care sînt încă 
neconsacrați. în fine, reveni
rea lui Pmtea pe scenă nu 
poate decit să ne bucure.

Deloc întâmplător, păstrat 
pentru ultima parte a acestei 
spicuiri din palmares, nu
mele actorului Marian Rilea, 
de la Teatrul Municipal din. 
Ploiești ne-a reținut atenția 
nu doar ca aparținând unui 
laureat principal (Premiul 
special al juriului). Reprezen
tativ pentru generația sa prin 
calitatea talentului si singular 
prin efortul de-a judeca și 
de-a se judeca pe sine in pri
mul rînd ca profesionist. Rî- 
lea nu are vanitățile timpurii 
ale celor ce se știu buni. în 
primul rînd această neosten- 
tatie ne-a determinat să-1 a- 
legem ca partener de dialog ; 
ca și, de ce n-am recunoaș- 
te-o — convingerea că un ase
menea talent neexploatat la 
vreme s-ar putea întoarce 
împotriva lui însuși.

— Ce au însemnat ceî doi 
ani de la absolvirea institu
tului pentru tine, Marian Ri
lea ? Salturi spectaculoase in 
calitatea meseriei nu ai făcut 
— asta finind cont, firește, că 
institutul l-ai terminat ca ta
lent de excepție, ca o mare 
speranță.

—- Intr-adevăr, m-am cam 
irosit în anii ăștia, deși te 
pripești acuzindu-mă că nu 
am făcut „salturi calitative 
spectaculoase*. Există perioa
de în care acumulezi și a

și în posibilitățile sale de afir
mare. Partidul Comunist 
Român pornește, în rezolvarea 
problemelor fundamentale ale 
dezvoltării noastre economico- 
sociale, de la premisa să so
cialismul se construiește cu 
poporul și pentru popor. In 
cuvin tarea rostită cu prilejul 
inaugurării Canalului Dunăre- 
Marea Neagră, simbol al for
ței, al spiritului revoluționar 
ce însuflețește întregul nostru 
popor, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, sublinia că : „po
poarele, stăpine pe destinele 
lor, pot nu numai să înțeleagă 
tainele naturii, legile și legită
țile generale, obiective, dar 
pot. acționînd în mod con
știent, să și corecteze și să și 
transforme natura, pot să a- 
sigure folosirea legilor gene
rale ale dezvoltării sociale, în 
folosul omului, al bunăstării și 
fericirii popoarelor, al între
gii omeniri*.

Strategia clarvăzătoare a for
ței politice conducătoare a 
societății noastre — la elabo
rarea și aplicarea căreia o 
contribuție majoră are tova
rășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al partidului, 
președintele Republicii — se 
sprijină permanent pe ideea 
de adincă semnificație că pro
gresul social general, creșterea 
gradului de civilizație mate
rială și spirituală a poporului 
se află în strinsă legătură cu 
potențialul politic de organi
zare și conducere a întregii 
societăți, cu deciziile și efi
ciența acestora in cadrul dez
voltării economice și sociale. 
Profundul democratism al so
cietății românești, sistemul cu
prinzător și original de asigu
rare a participării oamenilor 
muncii la conducerea întregii 
societăți, garantează tocmai 
adecvarea opțiunilor noastre 
politice la prioritățile și cerin
țele obiective ale progresului, 
în spiritul acestei concepții, 
politicii Partidului Comunist 
Român de rezolvare creatoare 
a problemelor dezvoltării noas

ACTORI
cestea sint de obicei mai 
lungi. în acești doi ani n-am 
stat deloc. Am făcut două ro
luri la institut în piesele ab
solvenților de la regie, am 
jucat în regia Cătălinei Bu- 
zoianu în „Ivona, principesa 
Burgurîdiei* la Teatrul Mic — 
o experiență care m-a îmbo
gățit și care mi-a folosit mai 
ales pentru că am avut oca
zia să joc lîngă foarte buni, 
profesioniști. Și acum joc in 
„D’ale carnavalului* la 
Ploiești.

— La colocviul din seara 
trecută s-au făcut observații 
destul de severe Ia adresa 
generației pc care o reprezinți. 
Dintre actorii din sală au luat 
putini cuvîntul și nici unul nu 
a spus lucruri semnificative. 
Care a fost atitudinea ta in 
fața afirmațiilor făcute de 
Alexa Visarion și de Alexan
dru Tocilescu ? Traversează 
generația tânără o criză a ori- 
ginilității cu adevărat ?

— Afirmațiile celor doi re
gizori au fost mai ales bazate 
pe prezența actorilor în gală. 
Tot ceea ce ei au acuzat la 
evoluții mi s-a părut pe de
plin întemeiat și asprimea 
critică n-a vrut să dezarmeze 
sau să rănească sensibilități. 
Dealtfel a fost într-adevăr 
monotonă această defilare de 
recitaluri în care actorii nu 
voiau atât să joace propriu- 
zis, ci să arate ce pot S-au 
perindat tot felul de „stări* 
în fața noastră și mai puține 
acte artistice concepute și re
date pentru ele însele. S-a a- 
rătat prea mult și s-a -jucat, 
prea puțin. Eu așa cred. In a- 
cest sens am înțeles spusele 
celor doi regizori și i-am a- 
preciat pentru ochiul care nu 
s-a lăsat păcălit șî n-a cedat 
în fața actelor forțate. Dealt
fel era de așteptat din partea 
unor regizori de valoarea ce
lor în discuție.

CORINA ȘUTEU

tre economico-sociale îi este 
proprie capacitatea de a preve
dea și concepe făurirea socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate, cadrul superior al 
evoluției noii orînduiri în țara 
noastră, ca proces unitar, con
știent și programatic orientat, 
prin intermediul unor planuri 
elaborate după criterii proprii, 
ce țin seama de specificul și 
particularitățile societății ro
mânești.

O altă trăsătură definitorie 
a politicii economice a parti
dului o constituie și accentul 
pus pe asigurarea multilatera
lității dezvoltării noastre evi
dențiind tocmai capacitatea 
partidului și statului nostru de: 
a coordona o multitudine de 
sarcini și obiective armonios și 
eficace îmbinate ; ea pune in 
centru] preocupărilor criteriile 
de raționalitate a dezvoltării 
menite să asigure unitatea din
tre atragerea și alocarea re
surselor materiale, umane și 
financiare și utilizarea lor de
plină, cu maximă eficiență 
economică.

Justețea liniei politice gene
rale a Partidului Comunist 
Român de dezvoltare multila
terală și armonioasă a țării, 
este confirmată de marile 
succese și împliniri ale celor 
40 de ani ai libertății noastre. 
Iată de ce întregul nostru po- 
pof vede in realegerea, la 
Congresul al XIII-lea al parti
dului, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în funcția supremă 
de secretar general al partidu
lui, garanția accentuării neîn
cetate a laturilor intensive. de~ 
înalt randament ale pro-ducției 
materiale, trecerii la o nouă 
calitate, superioară, in toate 
domeniile de activitate, cheză
șia îndeplinirii, neabătute a țe
lului suprem al politicii parti
dului : ridicarea gradului de 
civilizație și bunăstare mate
rială și spirituală ale maselor, 
întărirea independenței și su
veranității naționale, făurirea 
socialismului și comunismului 
in România.

„PE AICI 
NU SE TRECE"

Acțiunea turistică de masă 
cu acest generic, devenită 
tradițională, este dedicată și 
in acest an comemorării fap- 
'telor de vitejie ale ostașilor 
români de la Mărășești, Mă- 
răști și Oituz, din august 1917. 
La această amplă și evoca
toare manifestare, ce aduce 
un vibrant omagiu celor care 
s-au jertfit în primul război 
mondial pentru libertatea, 
progresul și prosperitatea na
țiunii, participă peste 5 000 de ' 
tineri din toate colțurile țării. 
Acțiunea, ce prilejuiește tine
rilor întâlnirea cu istoria, se 
desfășoară, în organizarea Co
mitetului județean Vrancea al 
U.T.C. după Următorul pro
gram : simbătă, 4 august, so
sesc in stațiunea turistică So- 
veja. cu autocarele și micro
buzele BTT, tinerii partici
pant din județul Vrancea și 
din celelalte județe invitate, 
care vor instala aici tabăra de 
corturi. în cursul după-amie- 
zii, grupurile de tineri vor vi
zita Mausoleul Soveja, vor 
face drumeții la Virful Zboina 
Neagră și în alte locuri pito
rești ale renumitei stațiuni 
vrincene. Seara, ei vor fi pre- 
zenți la un spectacol cultural- 
artistic desfășurat in jurul 
focului de tabără. Duminică, 
5 august, coloanele de auto
care se vor îndrepta spre Mă- 
râșești. Pe platoul Mausoleu
lui începînd de la orele 10,00 
va avea loc festivitatea prile
juită de această mare sărbă
toare de suflet și conștiință. 
Se va vizita Muzeul, vor 
depune, spre gloria neamului, 
coroane și jerbe de flori, vor 
fi ascultate memoriile vetera
nilor, va avea loc un specta
col omagial intitulat „Legă- 
mînt la Casa Neamului* sus
ținut de formații artistice ale 
tinerilor vrînceni. în cea de-a 
treia zi, luni, 6 august, orele 
15,00—17,00 la Casa de cultură 
din str. Cezar Bolliac se des
fășoară simpozionul cu tema 
„67 de ani de la eroicele lupte 
de la Mărășești — Mărăști — 
Oituz. (Ileana P.).

Ziua Marinei 
Republicii Socialiste 

România

RAPORT MARINĂRESC
COMANDANTULUI SUPREM

Poporul nostru sărbătorește 
în fiecare ân în prima dumini
că a lunii august Ziua Marinei 
Republicii Socialiste România, 
în semn de înaltă cinstire a tu
turor acelora care se află per
manent la datorie pe navele 
flotei comerciale și de pescuit, 
a muncitorilor, tehnicienilor și 
inginerilor din porturi, a pro- 
iectanților și constructorilor de 
nave, precum și a marinarilor 
militari.

în pas cu impetuoasa dezvol
tare economică a patriei, mari
na română a cunoscut in cei 40 
de ani de libertate și viață nouă, 
în special în glorioasa epocă a 
ultimilor 19 ani, de cînd in frun
tea partidului și statului nostru 
se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, o creștere și moder
nizare fără precedent, navele 
care străbat astăzi mările si 
oceanele lumii, cu tricolorul ro
mânesc la catarg, fiind în bună 
măsură construite in acești am 
de glorioase ctitorii.

Acest moment sărbătoresc îi 
găsește pe marinarii militari 
instruindu-se și veghind la 
fruntarii de ape pacea și liniș
tea harnicului nostru popor.

Bilanțul lor, constituit in ra
port ostășesc comandantului su
prem, cuprinde realizări de 
prestigiu in îndeplinirea pla
nului pregătirii de luptă și po
litice. $i în acest an de instruc
ție ei navighează cu vînt priel
nic, spre noi aliniamente ale 
măiestriei marinărești,, îndepli
ni ndu-șî misiunile in larg sau 
la țărm cu calificative maxime, 
așa cum le-o cere Directiva 
comandantului suprem.

. Marinarii militari acționează 
zi și noapte, în orice condiții 
meteo, pentru dobîndirea unei 
calități noi, superioare in toate 
domeniile activității ostășești, 
pentru a-și însuși în cele mai 
bune condiții caracteristicile 
tehriice ale modernelor nave, 
pentru a deveni luptători iscu
siți, gata pricind să îndeplineas
că orice misiune la mare sau 
la fluviu.

Bilanțul unității de nave flu
viale Comandate de căpitanul- 
locotenent Vasile Nicolaescu ar 
putea cuprinde numai două ar
gumente care, chiar fără expli
cații suplimentare, dau adevă
rata măsură a dăruirii și pasiu
nii cu care își fac datoria ti
nerii ostași marinari de aici : 
foarte bine la toate aplicațiile 
tactice și 95 la sută dintre mi
litari deținători ai titlului de 
frunte.

Nimeni nu poate cuantifica 
cu exactitate eforturile depuse 
pentru a se putea ajunge la a- 
ceste, realizări. Nici măcar ma
rinarii înșiși, cai'e n-au avut 
timp pentru asemenea măsură
tori.

Locotenentii Constantin Pe- 
neoaș, Ionel Maxim. Nicolae 
Teodorescu, comandanți ds 
nave, raportează cu mândrie că 
pină în prezent, au îndeplinit 
cu calificative superioare toate 
misiunile de foc, au eliminat 
abaterile disciplinare, au men
ținut in perfectă stare de func
ționare tehnica și aparatura pe 
care se instruiesc, economisind 
importante cantități de muniție 
și combustibil. Tinerețea lor 
și-a pus pecetea de elan și res
ponsabilitate peste rezultatele 
ultimilor ani. unitatea obținind 
titlul <îe frunte de patru ori con
secutiv. echipajele sale fiind 
distinse cu trei diplome de o- 
noare ale C.C. al U.T.C.

Dintre evidenția ții de zi cu zf, 
îi consemnăm pe maiștrii mili-’ 
tari Iordache Nistor. Dumiirt 
Amarfei, Mircea Sandu, sergen
ții Vasile Șirjiță și Ion Doicu, 
caporalii Mihai Alecu și Ionel 
Lupașcu, frații Ionel si Mart 
Gudei.

Pe toate navele — și este o 
mîndrie a întregului efectiv fap
tul că ele sînt de construcție ro
mânească — se muncește cu 
hărnicie, într-o atmosferă de 
puternică emulație, de întrecere 
permanentă între echipaje, fie
care ostaș-marinar gîndind și 
acționînd în vederea dobin- 
dirii pentru a cincea oară a 
prestigiosului titlu „Unitate de 
frunte*.

Participarea tuturor militari
lor la acțiunea utecistă ..Fie
care organizație U.T.C. ■—factor 
activ în realizarea unei noi ca
lități în pregătirea de luptă și 
politică* a evidențiat marile po
sibilități ale acestor colective 
ostășești în unirea și direcțio
narea eforturilor pentru înde
plinirea întocmai a misiunilor 
încredințate.

Ei dedică sucesele obținute 
celei de-a 40-a aniversări a re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antâim- 
perialistă — glorioasa sărbătoa
re națională a poporului român, 
angajindu-se să raporteze, in 
cinstea Congresului al XIII-lea 
al Partidului Comunist Român, 
îndeplinirea integrală a tuturor 
sarcinilor ce le-au revenit in 
acest an de instrucție.
Căpitan ȘTEFAN DIACONU
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O nouă emblemă : JECO I
Coprinde o gamă largă 

de jocuri educativ-colective : 
jocuri logice, colecția carte- 
joc, jocuri poligrafiate și alte 
jucării a căror producție și 
desfacere este asigurată de 
Centrocoop.

Se pot cumpăra din unită
țile cooperativelor de pro
ducție achiziții și desfacere a 
mărfurilor din toate comu
nele și orașele țării, iar din 
Capitală de la magazinele din 
Caiea Moșilor nr. 135, str. 13 
Decembrie nr. 26, bd-ul Re
publicii 80 A, str. Brezoianu 
nr. 29. bd-ul Titulescu nr. 92 
și de la raionul de jucării al 
magazinului Bucur Obor.

La cerere se pot expedia la 
domiciliu prin unitățile: 
„Comerțului prin coletărie** 
și ,,Cartea prin poștă", str. 
Vulturi nr. 31, sector 3. Bucu
rești, cod. 74123. Plata se face 
ramburs, la primirea coletu
lui. fu prealabil se cere lista 
jocurilor. (Comanda minimă 
100 lei).

Sugestii asupra jocurilor 
lansate și a creării de noi 
jocuri sau comenzi sc primesc 
la sediul Recoop, str. Sf. Ște
fan 21. sector 2, București, 
cod 70306. Telefon 13 8175 și 
13 62 60. Telex : 10393.

Magazinele comerțului 
de stat și raioanele specia
lizate in desfacerea produ
selor metalo-chimice. oferă 
pentru gospodăria dv., 
„Cristal 1“ și „Cristal 2“, 
noile tipuri de mașini elec
trice de spălat rufe.

„Cristal 1“ și „Cristal 2“ 
consumă mai puțină ener
gie electrică decit celelalte 
tipuri de mașini de spălat.

realizind astfel economii; 
au greutate redusă (20—21 
kg) : ocupă un spațiu limi
tat datorită dimensiunilor 
de gabarit (450 X 450 X 
X 730 mm).

GOSPODINE !

Folosind mașinile electri
ce de spălat rufe, „Cris
tal 1“ și „Cristal 2“ econo
misiți efort fizic și ciștigafi 
pentru dv. mai mult timp 
liber.

Mașina electrică de spă
lat rufe „Cristal 2“ este 
prevăzută și cu rezistență 
de încălzire a apei și lampă 
de semnalizare.

„Cristal 1“ și „Cristal 2“ 
au termen de garanție un 
an de la data cumpărării, 
iar prețul de vlnzare: 1570 
lei pentru „Cristal 1“ și 
1 760 lei pentru „Cristal 2“.

REȚINEȚI !
„Cristal 1“ sau „Cristal 

2“. indispensabilă gospodă
riei dv.!

RECOM

AUTO MOTO VELO SPORT

O adresă utilă pentru posesorii de autotu
risme, motociclete sau biciclete, ca și pentru 
amatorii de sport, noile magazine AUTO- 
MOTO-VELO-SPORT.

In București, magazinele auto-moto-velo- 
sport sînt amplasate in: str. Știrbei Vodă 2, 
Bd. N. Bălcescu 36, Bd. Magheru 22, Șos. 
Pantelimon 312, Șos. Colentina 28, bloc 64, Bd. 
Dimitrov 141, Calea Griviței 212, Șos. Ștefan 
cel Mare bloc 26, Șos. București — Ploiești 
bloc 13/2, Calea Moșilor bloc 17, Șos. Caracal 
144.

Magazine de același profil au fost înființa
te și la Pitești, str. 1 Mai bloc 1. Ploiești, Bd. 
Republicii 131, Buzău, str. Cuza Vodă nr. 3, 
Bacău, str. Carpați nr. 2, Cluj-Napoca, str. 
Alexandru Mogliioroș, Tg. Mureș. Bd. 1848 nr. 
39 și in alte orașe din țară.

Magazinele auto-moto-velo-sport comerciali
zează și o gamă largă de piese de schimb 
pentru autoturisme Dacia, piese de motorete 
și biciclete, accesorii și cosmetice auto, anve
lope, camere, articole de sport, camping, a- 
grement etc.
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AGENDA

lua 3 august 1984. tovarășul 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor extern^ al Republicii So
cialiste România, a primit pe 
Zoi Toska. noul ambasador ex
traordinar si plenipotențiar al 
Republicii Populare Socialiste 
Albania in Republica Socialistă 
România, in vederea apropiatei 
prezentări a scrisorilor de acre
ditare.

★
La 3 august 1984, tovarășul 

Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe al Republicii So
cialiste România, a primit pe 
Ahmed Mohamed Diab, noul 
ambasador extraordinar si Ple

Sesiune omagială de comunicări 
în domeniul cercetării științifice 

din chimie
La Institutul central de chi

mie a avut Joc o sesiune oma
gială de comunicări în domeniul 
cercetării științifice din chimie, 
dedicată aniversării a 40 de ani 
de la revoluția socială și na
țională. antifascistă și anțiim- 
perlalistă si ■ Congresului al 
XIII-lea al P.C.R. Participanții 
au adresat o telegramă tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
în care se 6pune :

„Oamenii muncii din Institutul 
central de chimie jși exprimă 
încă o dată sentimentele de pro
fundă recunoștință și gratitudi
ne pentru condițiile create des
fășurării activității de cercetare 
științifică din tara noastră, pen
tru îndrumarea permanentă pe 
care o acordați lucrătorilor din 
domeniu! cercetării în vederea 
introducerii cit mai rapide a 
progresului tebnic în toate do
meniile.

Institutul nostru, se arată In 
continuare In telegramă, be
neficiind permanent de indica
țiile de înaltă competență știin
țifică ale tovarășei acad. dr. ing. 
Elena Ceaușescu, în calitatea sa 
de președinte al Consiliului Na
tional pentru Silință si Tehno
logie și de președinte a! Consi
liatul științific al Institutului 
central de chimie, și-a orientat 
activitatea către elaborarea de 
tehnologii noi, moderne, de o 
mai mare eficiență si competi
tivitate, care să rezolve cit mai 
multe din multiplele cerințe a- 
dresate industriei chimice.

în această perioadă, cînd ani
versăm evenimente Importante 
din istoria construcției''socialis
te din țara noastră — X® ani de 
la Congresul al IX-lea al P.C.R., 
40 de ani de la victoria revolu
ției de eliberare socială si na
țională, antifascistă si antiimpe- 

nipotențiar al Republicii Demo
cratice Sudan în Republica So
cialistă România, in vederea a- 
propiatei prezentări a scrisori
lor de acreditare.

★
La 3 august 1984. tovarășul 

Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe al Republicii So
cialiste România, a primit pe 
Pham Duy Toan. noul amba
sador extraordinar si plenipo
tențiar al Republicii Socialiste 
Vietnam, in Republica Socialis
tă România, in vederea apropia
tei prezentări a scrisorilor de 
acreditare.

rîalistă și ne pregătim pentru 
ințimpinarea Congresului al 
XIII-lea al partidului, colectivul 
nostru s-a angajat să realizeze 
o serie de cercetări și tehnologii 
noi, să devanseze aplicarea in
dustrială a unor tehnologii a- 
flate in desfășurare, pe instala
ții noi și existente, să spo
rească numărul produselor fabri
cate prin microproducție.

Pentru lucrătorii din institutul 
nostru, ea de altfel pentru ori
care cetățean al țării, este as
tăzi evident că progresele înre
gistrate de țara noastră in toate 
domeniile de activitate, presti
giul cîștigat de România socia
listă pe arena internațională 
sint indisolubil legate de nume
le dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ccaușescu, de gindirea crea
toare, revoluționară, de dăruirea 
și talentul pe care le-ați pus în 
slujba poporului.

Realegerea dumneavoastră în 
funcția de secretar general ai 
P.C.R. la cel de-a! XIII-lea 
Congres, propusă de Plenara 
Comitetului Central, reprezintă 
chezășia înaintării neabătute și 
în ritm susținut a țării noastre 
pe noi trepte de civilizație și 
progres.

Alături de celelalte colective 
de oameni ai muncii din țara 
noastră, noi, cercetătorii, teh
nicienii și muncitorii din 
ICECHIM ne exprimăm acordul 
unanim și deplina satisfacție in 
legătură cp această propunere 
și vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral, că, angrenați eu pasiune în 
munca noastră, vom participa 
mai activ, mai eficient la dez
voltarea industriei chimice și a 
întregii economii, pentru con
strucția mai rapidă a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te în patria noastră".

Simpozion organizat
de Ministerul Apărării Naționale 

în cinstea celei de-a 40-a aniversări 
a sărbătorii noastre naționale

Vineri au avut loc In Capi
tală lucrările simpozionului 
„Revoluția de eliberare socială 
și națională, antifascistă și anti- 
imperialistă din August 1944 — 
moment crucial In istoria po
porului român", manifestare or
ganizată de Ministerul Apărării 
Naționale în cinstea celei de-a 
40-a aniversări a sărbătorii 
noastre naționale.

Au participat membri ai 
Consiliului de conducere al Mi
nisterului Apărării Naționale, 
oameni de știință și cultură, ac
tiviști de partid și de stat, ge
nerali și ofițeri activi și în re
zervă, cadre din instituții de 
cercetare.

Desfășurat în lumina concep
tului știihțlflc fundamentat in 
opera teoretică și politică a 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
potrivit căruia evenimentele 
memorabile de acum 40 de ani 
reprezintă o revoluție de eli
berare care a îmbinat caracte
rul social și national cu oel anti
fascist și antiimperialist, sim
pozionul a pus cu putere în 
evidență premisele istorice, de
terminările interne și condițio
nările internaționale, pregătirea, 
organizarea și desfășurarea lup
tei clasei muncitoare, țărănimii, 
intelectualității și celorlalte ca
tegorii sociale, a întregului po
por, împotriva dictaturii mili
ta ro-fasciate, a dominației hltle- 
riste, pentru eliberarea patriei. 
A fost reliefat rolul determi
nant al partidului Comunist 
Român, *! strategiei și tacticii 
cale de unire Intr-un larg front 
a tuturor forțelor naționale, care 
a asigurat măreața victorie de 
la 23 August 1944. S-a subliniat 
faptul că întreaga armată a ță
rii a In tore armele împotriva 
hitleriștiJor, a luptat cu vitejie 
In foeul insurecției, pentru eli
berarea deplină a teritoriului 
patriei, apoi a Ungariei, Ceho
slovaciei și a unei părți a Aus
triei, pint la victori* deplină 
aaupr* Germaniei naziste.

Un loc important l-au ocupat 
Înfățișarea participării formațiu
nilor patriotice, împreună cu 
armata, la crîncenele încleștări 
cu trupele fasciste, contribuția 
Uniunii Tineretului Comunist la 
mobilizarea tinerei generații la 
luptele insurecționale, la războ
iul antihitlerist, însemnătatea 
internațională a revoluției.

In cadrul simpozionului au 
fost relevate cu pregnanță acti
vitatea P.C.R. în unirea tuturor 
forțelor democratice și patrio
tica, a energiilor întregii națiuni 

pentru transformarea revolu
ționară a societății, în condu
cerea procesului revoluției șl 
construcției socialiste, în opera 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, marile 
împliniri ale poporului în cei 
40 de ani de muncă și luptă. în 
mod deosebit in cel 19 ani care 
âu trecut de la Congresul al 
IX-lea al partidului, de cînd la 
clrma destinelor națiunii noastre 
se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, rolul decisiv al co
mandantului suprem al forțelor 
noastre armate în elaborarea și 
fundamentarea doctrinei mili
tare naționale, grija sa statorni
că față de întărirea capacității 
de apărare a patriei.

Participanții la simpozion, în- 
tr-o atmosferă de puternic en
tuziasm, au adresat o te
legramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, comandantul su
prem al forțelor armate, în care 
Mspune :

Intr-o impresionantă comu
niune de cuget și simțire s-a 
dat incă o dată o emoționantă 
expresie sentimentelor — pro
prii întregii armate — de 
neasemuită bucurie cu care este 
susținută Hotărîrea Plenarei C.C. 
al P.C.R. din 27 iunie cu pri
vire la realegerea dumneavoas
tră, mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, de că
tre Congresul al XIII-lea a! 
Partidului Comunist Român în 
înalta funcție de secretar gene
ral al partidului, văzind in a- 
eeastă istorică opțiune chezășia 
sigură a înfăptuirii cutezătoare
lor programe de înflorire a 
României, de creștere perma
nentă a prestigiului ei interna
țional, de întărire a capacității 
de apărare a patriei.

Vă raportăm, tovarășe coman
dant suprem, că oștirea țării, 
devotată trup și suflet patriei, 
poporului și partidului, întim- 
pină eu rezultate superioare in 
toate domeniile vieții ostășești 
cea de-a patruzecea aniversare 
a revoluției din August 1944, Con
gresul al XIII-lea al eroicului 
nostru partid comunist, acțio
nează eu dăruire pentru înde
plinirea integrală a prevederilor 
Directivei privind pregătirea mi
litară și politică a armatei, pen
tru a fi gata în orice moment 
ca, împreună cu întregul popor, 
că apere cuceririle revoluționa
re ale oamenilor muncii, liber
tatea, independența și suverani
tatea scumpei noastre patrii — 
Republica Socialistă România. 

încheierea celei de-a 
5-a edijii a festivalu
lui SPORTURILOR TEH- 

NICO-APLICATIVE
Vineri, la Galati a avut loc 

festivitatea de încheiere a ce
lei de-a 5-a ediții a Festivalu
lui sporturilor tehnico-aplicali
ve. manifestare organizată sub 
egida C.C. al U.T.C. în colabo
rare cu Consiliul National pen
tru Educație Fizică si Sport.

înscrisă în suita acțiunilor de
dicate celei de-a 40-a aniversări 
a revoluției de eliberare socia
lă si națională, antifascistă si 
antiimperialistă si Congresului 
ăl XIII-lea al partidului, edi
ția din acest an a festivalului, 
care a reunit la start un mare 
număr de tineri si tinere din 
întreaga tară, a constituit o au
tentică sărbătoare a sportului.

Locul I si Cupa U.T.C. pe e- 
chipe a revenit județelor : Ga
lați — tir ; Dîmbovița — judo ; 
Satu Mare — karting : Iași — 
orientare turistică și Vîlcea — 
modelism.

Au fost acordate, de aseme
nea. premii individuale pentru 
locul I la disciplinele amintite, 
precum și numeroase medalii, 
cupe si diplome.

IMPORTANT!
A «părut numărul 3î (|50> de 

duminică. 5 august, a! Suplimentului llterar-artistjc al 
„Scinteii tineretului”. Din su
mar: 24 de ore pentru desti
nul României: inaugurăm din 
acest număr reportaj ui-docu- 
ment realizat de Corne! Bra- 
haș , sub egida cenaclului 
„Confluențe", consacrat istori
cei nopți de 22 spre ?3 Au
gust 1944 • tn cadrul rubricii 
Noi orizonturi ale culturii: ar
ticolul Jul Mihai Coman, Maturitatea unei științe — cer
cetarea culturii populare • 
Sub genericul <0 do ani de 
cultură românească, publicăm 
în cadru! rubricii Operele epo
cii noastre articole despre vo
lumele Din clasicii noștri de 
Edgar Papu și 11 elegii de Ni- 
chita Stânescu semnate de 
Constantin Sorescu și, respec
tiv, Tudor Cristea, iar la ru
brica Mărturiile unei generații interviul Aveam cu toții un 
mare respect pentru valoarea 
adevărată acordat de Valentin 
Silvestru Mirunei Ionescu • 
Revista revistelor: Dan Cia- 
chtr consacră un articol me
moriilor Iui Vasile Ne tea • 
la Atitudini, dezbateri, contro
verse: partea a doua a artico
lului lui Nicolae Georgescu, Aproape de Homer • Via
ta literaturii • o cronică de 
Simion Bărbulescu pe margi
nea unui eseu despre Emi
li eseu a lui Vîrgil Cuțitaru 
• Obișnuitele rubriel Cenaclul 
prin corespondență (Alex. ștefăneseu), Memorii aproxi
mative (Vlad Mușatescu), Cro
nică cinematografică in linii 
frtnte (Lînu), Tabela de 
marcaj (Horia Alexandres- 
cu), Fără machiaj (Adrian 
Pin tea) • La rubrica Istoria 
românilor în izvoare narative, 
Stelțan Neagoe prezintă o nouă 
selecție de texte Din cartea rezistenței naționale antifasciste 
și antiimperialiste.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Oamenii muncii din agricultura județului Gorj 
au încheiat recoltarea griului

TELEGRAMA ADRESATA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Oamenii muncii din agricultura județului 
Gorj au încheiat recoltarea griului de pe în
treaga suprafață destinată acestei culturi.

In telegrama adresată cu acest prilej tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, de Comi
tetul județean Gorj al P.C.R., Se arată că în 
prezent se acționează cu toate forțele pentru 

'livrarea in următoarele zile a unor cantități 
sporite de griu la fondul de stat, urgentarea 
eliberării de paie a tuturor suprafețelor, fina
lizarea înaămințării culturilor cueeesive. Con
comitent. se lucrează intens la recoltarea fărâ 
pierderi a legumelor și cartofilor, stringerea 
și depozitarea furajelor, efectuarea tn bune 
condiții « arăturilor de vara-

Dedicînd realizările noastre mărețelor eve
nimente ale acestui an jubiliar — a 40-a ani
versare a gloriosului 23 August și Congresul al 
XIII-lea al partidului — vâ rugăm să primiți 
gindurile și sentimentele noastre de nemăr
ginită stimă, prețuire și admirație, de înaltă 
mindrie și satisfacție de a vă avea in fruntea 
partidului și a țării pe dumneavoastră, bărbatul 
vizionar, patriotul înflăcărat, eminentul revo
luționar și militant comunist, ctitorul Româ
niei moderne de azi — odată cu .angajamentul 
ferm câ vom face totul pentru traducerea în 
viață a programelor de dezvoltare a agricul
turii, pentru prosperitatea si continua înflorire 
a României socialiste. Să ne trăiți întru mulți 
ani, spre gloria și măreția partidului, a har
nicului și eroicului nostru popor.

Utilajele - folosite la întreaga capacitate
în partea de nord-vect a țârii 

pe ogoarele județelor Bihor și 
Satu Mare secerișul griului 
este o lucrare în plină actuali
tate. Specialiștii, mecanizatorii 
si cooperatorii folosesc utilajele 
la capacitatea maximă pe în
treaga durată a zllei-lumină, 
manifestînd grijă deosebită pen
tru evitarea oricăror pierderi 
de recoltă. Pe ansamblu vitezele 
de lucru sint in continuă creș
tere. în lanurile căzute «au îm- 
buruienate, alături de combine, 
se lucrează cu seceri și coase, 
|a nivelul fiecărei unități fiind 
organizate formații complexe, 
în vederea accelerării secerișu
lui în zonele în care lucrările 
sânt întiraiate s-a procedat la 
redistribuirea utilajelor. Condu
cerile de unități și șefii forma
țiilor de lucru veghează perma
nent la realizarea vitezelor de 
lucru stabilite de flecare combi
nă în parte. In același timp 
există preocupare sporita pen
tru ca întreaga recoltă să fie 
transportată in bazele de recep
ție și silozuri, asigurindu-se ast
fel uscarea și condiționarea co
respunzătoare a griului cu umi
ditate ridicată.

• Pe ogoarele bihoreae, în 
unitățile agricole din zona 
Beiușului, se lucrează din plin 
la recoltat și semănat. Vitezele 
de lucru înregistrate depășesc 
nivelul planificat, recuperîn- 
du-se astfel restanțele acumula
te de la Începutul secerișului, 
datorate în mare măsură insta
bilității vremii. Ritmurile de 
lucru planificate sint depășite 
zilnic cu 10 procente, tn comune

le Uiieacu și Beiuș, bunăoară. în
treaga activitate se realizează 
„in flux continuu" și cu inten
sitate maximă. Așa cum este fi
resc in fruntea formațiilor de 
lucru se află prezent primarul 
comunei, loan Balint, și ingine
rul șef al C.A.P., Nicolae To* 
doran. Exemplul lor reprezintă 
un imbold in muncă pentru me
canizatori și cooperatori. Aceeași 
activitate bine organizată se re
găsește și la C.A.P. Curățele, 
unde tot satul se află în cîmp 
la recoltarea griului și eliberarea 
terenului. Combinele intră in 
lanuri dis-de-dimineață, inee- 
tîndu-se activitatea seara tîrzlu. 
în urma combinelor acționează 
dteva eu te de cooperatori, la 
strîngerea paielor și eliberarea 
terenului, in vederea lnsămin- 
țării porumbului pentru ailoz. 
Mecanizatorii Gheorghc Ganea, 
Sav Nicoriei, loan Oancea, 
Gheorghe Pasca și Ioan Bob sint 
preocupați permanent de reali
zarea vitezelor de lucru stabilite 
și efectuarea unor lucrări de 
calitate. Ritmul desfășurării ac
tivității cunoaște o intensitate 
deosebită și la C.A.P. Cabești, 
Tinărul inginer Teodor Lezeu se 
află permanent în cîmp „la 
cirmă" formației de lucru, in- 
drumind întreaga activitate. Pa
ralel cu recoltatul se execută 
balotatul paielor și transportul 
acestora in fermă, pregătirea 
terenului și semănatul porumbu
lui pentru șjloz. Dar cele 63 
combine care deservesc in mo
mentul de față unitățile din 
C.U.A.S.C. Beluș sint insuficien
te, unora lipsindu-le și piesele 

de schimb necesare reintrării în 
activitate.

• La C.A.P. Cărei, județul 
Satu Mare, așa cum ne informa 
Szabo Andrei, președintele uni
tății, din cauza timpului nefa
vorabil lucrările sint întirziate. 
Totuși in ultimele zile ritmul 
desfășurării recoltatului a cres
cut substanțial pe cele 650 ha 
cultivate. Cele 12 combine ac
ționează zi-Iumină, realizind, in 
medie circa 60 hectare. Pentru a 
se evita pierderile de recoltă 
griul pentru consum s-a recol
tat la o umiditate de 19 la șută. 
In ce privește griul pentru să- 
mînță, umiditatea a atins deja 
nivelul corespunzător, combinele 
intrind în lanuri. Pină acum 
producția medie la hectar este 
de 4 300—4 500 kg, înregistrîn- 
du-se o creștere cu 200—300 kg 
în raport cu anul trecut. Se lu
crează eu operativitate și la eli
beratul terenului de paie, aici 
fiind concentrate un număr de 
6 prese și J7 atelaje. Fiecare 
presă este prevăzută cu tirșitor, 
baloții de paie fiind trans- 
fjortați Ia marginea lanuri- 
or și apoi în baza furaje

ră. Se realizează astfel elibe
rarea rapidă « terenului. 
In paralel, la semănatul cultu
rilor duble, &e acționează cu 2 
discuri și 3 semănători- Dacă 
ritmurile de lucru zilnioe pla
nificate vor fi rea.li2a.te cores
punzător, aînt condiții ea în
treaga activitate să se încheie 
la 6firșitul acestei eăptămîni.

I. GAVRA

Jocurile Olimpice de vară Los Angeles ’84
• Noi medalii pentru sportivii români : argint - 

Corneliu Ion, vicecampion olimpic la tir ; bronz - Ștefan 
Rusu, la lupte greco-romane (74 kg); bronz - Dragomir 
Cioroslan, la haltere (categoria 75 kg).

• „Gimnastele noastre de aur' se pregătesc să 
îmbogățească „tezaurul" olimpic de medalii.

• O victorie categorică a handbaliștilor noștri, 
care ocupă locul intîi în grupa A, cu 4 puncte - Româ
nia — Islanda 27—16 — dar meciul decisiv pentru califi
carea in finală va fi cel cu Iugoslavia.

• Au început întrecerile de scrimă: Elisabeta Guz
ganu și Aurora Dan s-au calificat in eliminările directe.

• Luptătorii de greco-romane și boxerii rămași in 
cursă privesc, cu încredere, spre... podiumul olimpic.

• Toate privirile spre lacul... Casitas, unde evo
luează opt echipaje românești — 6 feminine și 2 mascu
line - in concursul olimpic de canotaj academic.

• In fiecare zi, noi recorduri olimpice și mondiale 
doborite.

• Atleții intră și ei în marea „scenă" olimpică.

Noi recorduri olimpice și mondiale

feAra luptei pentru medalii
și titluri olimpice crește vertiginos

Tricolorii
SCRIMĂ

în întreceri
Din 1986

LOS ANGELES, 3 (prin te
lefon de la trimisul nostru spe
cial). Cu un. încurajator bilanț 
după primele cinci zile de în
treceri — 7 medalii — după eu
foria splendidei victorii a echi
pei feminine de gimnastică a 
României, sportivii noștri ori- 
vqsc cu Încredere perspective
le realizării altor succese de 
prestigiu care să-i situeze cit 
mai sus în ierarhiile olimpice 
pe discipline, ca și in clasamen
tul (neoficial) pe națiuni. La 
această oră trăiesc intens emo
țiile» concentrarea, iși mobili
zează energiile fizice și resur
sele morale minunatele noastre 
gimnaste : ele atacă, cu mari 
șanse, titlurile olimpice la in
dividual compus și pe aparate, 
care, neîndoielnic, vor , spori 
zestrea noastră de medalii. Sint 
pregătite pentru startul finale
lor echipajele noastre din con
cursul olimpic de canotaj aca
demic. atleții întră și ei în fe
bra marilor „examene", luptă
torii și boxerii sint animați, de 
asemenea, de dorința unei com
portări despre care să se vor- 
b^â

această luptă decisivă, 
care de atitea ori' împrumută 
accente dramatice, iscă surpri
zele cele mai imprevizibile și 
spectaculoase, sint angrenați și 
sportivii tricolori. Un scurt tur 
de orizont ni se pare util, acum, 
înaintea starturilor în care ne 
punem mari speranțe- 6i să în
cepem cu tirul care nu ne-a 
adus, pe deplin, satisfacția do
rită. în proba de pistol viteză 
a concursului de tir desfășurat 
in poligonul situat în „Prado 
Recreational Area", reprezen
tantul nostru Corneliu Ion, ma
rele favorit al Întrecerii, a ra
tat un nou titlu olimpic, provo- 
cînd, cum se apreciază aici, 
„surpriza majoră a zilei" Se 
credea si noi mizam pe un suc
ces al reprezentantului nostru, a- 
flat după prima manșă in frun
te cu 299 puncte. Dar în cea de 
a doua parte a întrecerii n-a 
mai reușit decît 294 puncte to- 
talizind. în final. 593 puncte. 
eare-1 situează pe locul doi și-i 
conferă doar „argintul". Sur
priza în această probă e pro
dus-o un japonez, Takeo Ka
machi, locotenent în armata

imperială, care, la virata de 48 
de ani, a cucerit prima meda
lie din viața sa. dobindind tit
lul olimpic cu 595 puncte după 
ce. în prima zi de întreceri, se 
situase al... patrulea ! Campion 
olimpic in urmă cu 4 ani, ]a 
Moscova, in virstă de 33 de 
ani, ciberneticianul din Bucu
rești, Corneliu Ion ,a realizat, 
totuși, o performanță remarca
bilă fiind primul țintaș român 
care a cucerit medalii la 
ediții ale Olimpiadei.

Un rezultat meritoriu a obți
nut halterofilul Dragomir * 
roslan (categoria 75 kg) care la 
a treia participare olimpică și 
Ia 30 de ani ai săi reușește să 
urce pe podiumul de premiere, 
cucerind o medalie de bronz, a 
treia pentru halterele românești 
la această ediție a Jocurilor. 
Membru al clubului Olimpia 
București, medaliat cu bron2 la 
Campionatele mondiale și euro
pene din anul trecut, Dragomir 
Cioroslan, care este și un pri
ceput antrenor, a realizat la 
Los Angeles cea mai bună per
formanță din cariera sa.

în competiția de lupte greco- 
romane, marele nostru campion 
Ștefan Rusu, handicapat, cum 
am mai scris în corespondența 
trecută, de o schimbare de de
cizie efectuată de juriu la un 
meci în care fusese declarat în
vingător pe salteaua de concurs, 
a trebuit să se mulțumească cu 
o calificare în meciul pentru 
medalia de bronz, pe care l-a 
cîștigat clar la puncte (6—1) în 
fata sud-coreeanului Young- 
Nam Kim. Totuși, el rămîne 
una din „vedetele" sportului in
ternațional prin palmaresul său 
impresionant atît de des evocat 
aici : prezent pentru a treia 
oară la Olimpiadă — la prece
dentele ediții a obținut meda
lia de argint, în 1976, și cea de 
aur. în 1980 — Ștefan Rusu, ori
ginar din Rădăuți, s-a aflat în 
prodigioasa sa carieră mereu 
pe podiumul de premiere, la 
trofeele olimpice ciștigate a- 
dăugîndu-se 2 titluri de cam
pion mondial și 4 titluri euro
pene. Să mai consemnăm, în 
ceea ce-i privește pe luptătorii 
noștri, că în turul trei al gru
pelor preliminare Ia celelalte 
categorii, dintre sportivii ro-

două

Cio-

mâni rămași în întrecere au mai 
evoluat Nicolae Zamfir, în li
mitele categoriei 57 kg, obți- 
nind o victorie la puncte in 
fata lui Byung Hyong Park 
(Coreea de Sud), Ștefan Negri- 
șan (categoria 68 kg) l-a în
vins la puncte pe iugoslavul 
Ulado Lisiak, Ion Drajca a tre
cut de turul patru cistigînd la 
puncte meciul cu egipteanul 
Mohammed Azahram în limi
tele categoriei 82 kg. In cursa 
de calificare este și Vasile An
drei (100 kg). învingător prin 
decizie de superioritate in fața 
austriacului Franz Pitschmann. 
Oricum, așteptăm — și șanse 
există — ca luptătorii tricolori 
să aducă șl ei măcar un titlu 
olimpic delegației sportive a 
României.

Dacă la alte discipline repre
zentanții noștri de-abia au în
ceput întrecerile — scrimă, de 
exemplu — sau n-au început, 
ca la caiac-canoe și pină la po
dium e un drum lung, in aștep
tarea startului atletilor, să con
semnăm noua victorie a hand- 
baliștilor, în fața celor islan
dezi (26—17) cînd, din nou. s-a 
evidențiat forma bună a aruncă
torilor la poartă precum Marian 
Dumitru — 7 goluri. Cornel 
Durău, Iosif Boros sau 
virtuos golgeter care este 
Bile Stingă. Ne aflăm in 
tea grupei — 4 puncte, cu un 
golaveraj foarte bun, 51—^33, 
dar piatra de încercare rămîne 
tot meciul cu echipa Iugosla
viei ; o victorie în fața „plavl- 
lor" ne conferă dreptul de a 
juca finala cu cîștigătoarea ce
leilalte grupe. Să mai înregis
trăm și evoluțiile, mai modeste 
decît ne așteptam, ale gimnaș- 
tildr noștri, Emilian Nicula și 

, Valentin Pîntea care, în coii- 
cursul masculin la exercițiile li
ber alese pentru atribuirea ti
tlului de campion olimpic la 
individual compus au ocupat 
locurile 14 și respectiv 15.

Pe lacul natural „Casitas" se 
desfășoară, astăzi, finalele com
petiției olimpice feminine de 
canotaj academic. Să ținem 
pumnii strlnși pentru cele șase 
echipaje românești î

HORIA ALEXANDRESCU

Competiția olimpică de scrimă a continuat cu proba femi
nină individuală de floretă, la care participă 42 de concu
rente. Printre calificate in eliminările directe se numără și 
sportivele românce Elisabeta Guzganu și Aurora Dan, care 
vor evolua în această fază superioară a concursului in com
pania unor cunoscute floretiste, precum Dorina Vaccaroni. 
Carola Cicconetti (Italia), Corenelia Hanisch, Sabine Bishoff 
(R. F. Germania), Luan Jujue, Li Huahua (R. P. Chineză), 
Brigitte Guadin (Franța), Kerstin Palm (Suedia) și Linda 
Martin (Anglia).

în turul III al preliminariilor Elisabeta Guzganu a cîștigat 
grupa a II-a, cu 4 victorii, fiind urmată de Margherita Za- 
lassi (Italia), Laurence Modaine (Franța) și Zhu Qingyuan 
(R. P. Chineză). La rindul său. Aurora Dan a obținut cali
ficarea ocupind locul doi în grupa a III-a la egalitate de 
victorii (4) cu Li Huahua (R. P. Chineză).

HANDBAL
în turneul de handbal, in grupa A, selecționata României 

conduce în clasament cu 4 puncte (golaveraj 51—33), urmată 
de Elveția — 4 puncte (39—31), Iugoslavia — 3 puncte 
(54—37), Islanda — 1 punct, Japonia și Algeria — zero 
puncte.

Meciul România — Islanda, cîștigat de sportivii români cu 
26—17 a scos in evidență forma bună a trăgătorilor Marian 
Dumitru, autorul a șapte goluri, Cornel Durău, Iosif Boroș 
și Vasile Stingă.

în grupa B, lidera clasamentului este formația Suediei — 
4 puncte (golaveraj 57—11), urmată de Danemarca — 4 puncte 
(52—44), R. F. Germania — 4 puncte (39—35), S.U.A., Spania 
și Coreea de Sud — zero puncte.

BOX
în limitele categoriei pană, campionul S.U.A., Meîdrick 

Taylor, și-a adjudecat decizia la puncte în meciul cu 
Nicolae Talpoș. La aceeași' categorie, mexicanul Francisco 
Camacio a dispus prin K.O. de Jean-Luc Bezoki (Mada
gascar).

• PRONOSTICURI. Intr-un articol 
publicat în ziarul londonez „Daily 
Mirror" se apreciază că principala fa
vorită a probei feminine de 3 000 m 
din cadrul concursului atletic al Olim
piadei este americanca Mary Decker, 
campioană mondială, care va avea 
drept principale contracandidate pe 
Brigitte Kraus (R.F. Germania), Mari- 
cica Puică (România), Agnese Possa- 
mai (Italia) și Wendy Sly (Marea Bri- 
tanie). • DIN SIRIA LA LOS AN
GELES... CĂLARE! O apariție origi
nală și-a făcut în orașul-gazdă al J.O. 
sirianul Ednam Azzam. care a sosit la 
Los Angeles călare, după o călătorie 
de 22 de luni. • DEVIZA OLIM- 
PICĂ.„ Luptătorul american Jeff Blat-

un campionat 
mondial pentru 

atleții juniori
întrunit Ia Los Angeles, Congresul Federației internaționale 

de atletism (I.A.A.F.) a luat o 
serie de hot&rtrl, Intre care crea
rea, tacepînd din 1986, a unul 
campionat mondial pentru iu- 
niori, la care să poată participa 
atleți pină la 20 de ani $i atlete 
In vîrstâ de cel mult 19 ani. De 
asemenea, proba feminină de 
io ooo m, care a fost introdusă In 
programul olimpie tnceplnd din 
1988, va figura «d Ia „Cupa Mon> 
dlală4*, precum și ia Campiona
tele mondiale din 1987, de la 
Roma, unde se va disputa pen
tru prima oară și o probă femi
nină de marș pe 10 km. Con
gresul I.A.A.F. a hotărlt. tot
odată, ca recordurile mondiale să 
fie omologate doar dacă sint în
soțite de un buletin medical con- 
statind efectuarea 
antidoping.

Incepfnd din 1986, 
terii performanțelor 
probleme legate de
renurilor de întreceri, în compe
tițiile atletice va fi introdusa o 
nouă suliță. In sfîrșit, s-a hotă- 
rît recunoașterea oficială a re
cordurilor mondiale în probele 
feminine de 1000 m, 2 000 m, 
20 000 m, 1 orâ, 25 000 m și 
30 000 m.

TIR : Clasamen
tul final al oro bei 
de Pistol viteză : 1. 
Takeo Kamachi 
(Japonia) — 595
puncte ; 2, Corneliu 
Ion (România) — 
593 puncte: 3. Rau- 
no Bies (Finlanda)
— 591 puncte ; 4. 
Delival Nobfe (Bra
zilia) — 591 puncte;
5. Yang Coong- 
Yuil (Coreea de 
Sud) — 590 puncte;
6. Alfred Radke 
(R. F. Germania)
— 590 puncte. (Ma
rin Stan (România) 
•-a clasat De locul 
13. cu 588 puncte).

Sportivii chinezi 
au obtinut o nouă 
medalie de aur in 
concursul de tir. a 
treia la actuala e- 
dlție, Wu Xiaoxuan 
cucerind titlul o- 
limpic in proba de 
pușcă standard 3x20 
focuri si devenind, 
astfel, prima spor
tivă din tara sa 
dublă medaliată o- 
limpică. după bron
zul obtinut la pușcă 
10 m cu 
primat.

Karl-Heinz Rad- 
schinsky (R. F. 
Germania) — 340 
kg (150 kg la stilul 
smuls si 190 kg la 
stilul aruncat) : 2. 
Jacques Demers 
(Canada) — 335 kg 
(147.5 kg plus 187,5 
kg) ; 3. Dragomir
Cioroslan (Româ
nia) — 332,5 kg 
(U7.5 D|U8 185 kg).

l’00”19/100 ; 3. —
Karin Seick (R. F. 
Germania) — 1’01” 
36/100 ; 100 m liber 
masculin î 1. —
George Dicaxlo 
(S.U.A.) — 3*31”23/ 
100 (nou record o- 
limpic) ; 2. — John 
Jykkanen (S.U.A.) 
— 3’51 ”49/100 : 3. — 
Justin Lemberg 
(Australia) — 3’51” 
79/100.

aer com*

; Clasa- 
categoriei 
1. Juoko

controlului

datoritâ creș- 
ce creează 
lungimea te-

nick a ieșit din lupta pentru medalii, 
dar pentru el deviza olimpică „Totul 
este șă participi" are 6 importantă 
aparte. Suferind de „maladia Hodgin", 
Blatnick a fost supus unui tratament 
de doi ani, reușind la 27 de ani să se 
califice 
declarat 
TICA... 
servicii
J.O. de ... .
bit ii revine „echipei lingvistice" — 
grupul de interpreți detașați pe lingă 
sportivii sau oficialitățile de Ia Olim
piadă. Numărul lor este de 700 și sint 
specializați în cele 23 de limbi consi
derate oficiale la Jocurile Olimpice — 
franceză, spaniolă, germană, arabă, 
amhară* bulgară, cehă, daneză, finlan
deză, greacă, ungară, italiană, japone
ză, coreeană, chineză, norvegiană, polo-

pentru turneul olimpic, fiind 
complet vindecat. • LINGVIS- 
LA J.O. Printre numeroase 
care funcționează în cadrul 
la Los Angeles un loc deose-

LUPTE 
mentul 
74 kg : 1. juunv 
Salomaki (Finlan
da) ; 2. Roger
Lallroth (Suedia): 
3. Ștefan Rusu 
(România). La ca
tegoria Plus 100 kg, 
Victor Dolipschi 
(România) s-a cla
sat oe locul 4. pri
mele trei poziții 
fiind ocupate de 
Jeffrey 
(S.U.A.),
Johansson 
și Refxk 
viei (Iugoslavia).

trei 
ocupate 

Blatnick
Thomas 
(Suedia) 
Memise-

RALTERE : Cla
samentul final al 
categoriei 75 kg 
este următorul t 1.

ÎNOT: După o zi 
de repaus con
cursul de înot a 
programat în pisci
na olimpică alte 
cinci finale. In pro
ba de 200 m bras, 
canadianul Victor 
Davis s-a situat pe 
primul loc, eu un 
nou record mon
dial — 2T3”34/100, 
fiind urmat de aus
tralianul Glenn 
Beringen — 2’15”
79/100 si elvețianul 
Etienne Dagon —- 
2T7”41/100, Cu un 
record mondial s-a 
încheiat si proba 
masculină de șta
fetă 4x100 m liber, 
cistieată de echipa 
S.U.A. (Cavanaugh, 
Heath, Blond!. Gai
nes) în 3‘19”03/100. 
Medaliile de argint 
si bronz au revenit 
formațiilor Austra
liei — 3T9”68/100
și respectiv Sue
diei - 3’22”69/100.

în celelalte fi
nale : 100 m bras 
feminin; Petra van 
Staveren (Olanda)
— l’09”88100 (nou 
record olimpic) ; 2.
— Anne Ottenbrite
(Canada) — 1’10” 
69/100 ; 3. —
Catherine Poirot 
(Franța) — 1’10” 
70 100 ; 100 m flu
ture feminin : 1.
— Mary Meagher
(S.U.A.) — 59”26/ 
100 ; 2. — Jena
Johnson (S.U.A.)

GIMNASTICA, în 
competiția de gim
nastică, concursul 
masculin (exerciții 
liber alese) pen
tru atribuirea tit
lului de campion 
olimpic la indivi
dual compus s-a 
încheiat după o în
trecere 
loasă cu 
sportivului 
nez Koji 
ken, cu un 
118,700 puncte. _ _ 
locurile următoare 
s-au clasat Peter 
Vidmar (S.U.A.) — 
118,675 puncte, Li 
Ning (R.P. Chine
ză) — 118,575 punc
te. Tong Fei (R.P. 
Chineză) — 
puncte, 
Gaylord 
— 118,525 
și Bart 
(S.U.A.) — 
puncte.

spectacu- 
vîctoria 

japo- 
Gushl- 

total de 
Pe

- 118.550
Mitchell 
(S.U.A.)

puncte 
Conner
118.350

SCRIMA, 
masculină 
duală de floretă 
fost cîștigată 
scrimerul i: 
Mauro Numa. 
vingător cu 
în finala susținută 
cu vest germanul 
Matthias Behr. în 
asaltul pentru me
dalia de bronz,
Stefano Cerioni
(Italia) a dispus cu 
10—5 de Frederic 
Pietruszka (Fran
ța).

Proba 
indivi- 

a 
de 

italian 
in

ii—10

nezâ, portugheză, română, sirbo-croată, 
suedeză, turcă, rusă. „Dacă este cazul, 
a declarat Jose Goncalves, directorul 
adjunct al serviciului, putem oferi ser
vicii de translație pentru aproximativ 
100 de limbi, apelînd la
• REGULAMENTUL LA _______
TICA SE VA MODIFICA? O serie de 
specialiști prezenți la întrecerile olim
pice de gimnastică au propus modifi
carea regulamentului vizind renunța
rea la tragerea la sorți pentru ordinea 
de intrare in concurs la exercițiile li
ber alese. S-a propus stabilirea unei ie
rarhii după criterii sportive, ierarhie 
care să stea la baza repartizării în 
grupele de concurs. • ATLETUL AME
RICAN CARL LEWIS și-a propus, 
după cum se știe, să egaleze recordul 
celebrului său compatriot Jesse Owens: 
cucerirea a 4 medalii de aur, în probe-

voluntari". 
GIMNAS-

le de 100 m, 200 m, 4 X 100 m și sări
tura în lungime. Pentru a realiza aceas
tă performantă excepțională. Cari 
Lewis va trebui să participe, in pre
liminarii și finale, la 12 probe in 9 zile.
• PUGILISTUL ITALIAN FRAN

CESCO DAMIANI este unul dintre cei 
mai ocupați dintre sportivii prezenți la 
Los Angeles, chiar dacă Ia categoria 
s<i, supergrea. va avea de susținut pu
ține meciuri. fiind înscriși doar 12 
boxeri. Damiani, unul dintre favoriții 
turneului, comentează competiția de 
box pentru televiziunea și radioul ita
lian, dar i-a anunțat incă dc pe acum 
pe cei ce-1 urmăresc câ va absenta din 
fața microfonului Ia unele meciuri, în 
primul rînd de la finala categoriei su
pergrea, p,e care speră s-o dispute în 
compania celuilalt favorit, americanul 
Tyrell Biggs. 1



„întotdeauna poporul român a fost animat 
de sentimente de prietenie și colaborare, și-a 
manifestat în mod propriu sentimentele sale de 
dreptate națională și respect față de om. în pro
movarea politicii de colaborare cu toate statele 
lumii, fără deosebire de orinduire socială, se evi
dențiază tocmai acest spirit de deplină dreptate 
și egalitate, de respect al națiunilor, al popoa
relor, al oamenilor. Nu se poate vorbi de un 
umanism atunci cînd nu se recunoaște dreptul 
fiecărei națiuni, al fiecărui popor de a fi deplin 
stăpîn pe destinele sale, de a se dezvolta așa 
cum dorește, fără teama vreunei agresiuni sau 
intervenții de orice fel".

NICOLAE CEAUȘESCU

MANIFESTĂRI CONSACRATE 
ZILEI DE 23 AUGUST

în diferite țări ale lumii se desfășoară manifestări consacrate 
Zilei naționale a poporului român, aniversării revoluției de eli
berare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din 
August 1944. Sînt înfățișate, cu acest prilej, marile realizări ob
ținute de poporul român în toate domeniile in anii construcției 
socialismului, îndeosebi în perioada de cînd se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului și a statului.

0 politică însuflețită de un 
profund și autentic umanism 

revoluționar
Vom sărbători curînd patru decenii de cind 

poporul român a pășit pe o cale nouă, ca
lea înfăptuirii unei noi orânduiri, orânduirea 
socialistă. Rememorările anilor de început, 
deși nu foarte îndepărtați în timp, oferă im
presionante și emoționante fapte despre felul 
în care România, marcată puternic de urmele 
războiului abia încheiat, înțelegea să se an
gajeze în făurirea unei noi societăți. Prin oa
meni și pentru oameni, cu hotărîre și abne
gație, începea o operă constructivă de mare 
amploare și de vaste proporții, a cărei fina
litate supremă a fost limpede încă de la în
ceputuri: afirmarea deplină a personalității 
umane.

An de an mai mult, așa cum aveau să con
firme tot mai convingător faptele, făurirea 
socialismului în țara noastră a devenit o rea
litate vie, puternică. într-un interval istoric 
relativ scurt, România socialistă s-a impus, 
nu numai acasă, ci și în conștiința națiuni
lor lumii, ca o țară liberă si demnă, stăpînă 
pe destinele sale, implicată profund în des
tinele lumii contemporane, acționînd cu 
neprecupețită energie pentru fericirea și bu
năstarea omului. „Ceea ce realizăm noi, sub
linia conducătorul de partid și de stat de al 
cărui nume se leagă o veritabilă perioadă is- 
torică în devenirea României, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, nu este un -«socia
lism românesc» — cum se spune uneori —, 
ci înfăptuirea în viață, în condițiile concrete 
ale țării noastre, a principiilor de bază ale 
socialismului, care îșî propune tocmai să 
creeze condiții ca omul să se poată manifesta 
din plin atît în sfera vieții materiale, cît și 
spirituale, să devină un participant activ la 
întreaga activitate economico-socială a țării, 
să se simtă cu adevărat liber și stăpîn pe 
destinele sale“.

Tot ceea ce s-a .realizat în cei 40 de ani 
de existență nouă, și mai cu seamă în cele 
aproape două decenii de cînd în fruntea co
muniștilor țării se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, revoluționarul neînfricat, patriotul 
înflăcărat și omul politic cu un înalt simț al 
responsabilității față de misiunea încredințată 
de partid, de poporul însuși, ce se recunoaște 
în tot ceea ce conducătorul partidului și sta
tului nostru întreprinde în numele unor țe
luri supreme ale omului, pune în evidență 
felul în care umanismul socialist reprezintă 
nu doar un concept afirmat, ci însăși viata 
noastră, însăși temelia solidă a viitorului 
nostru. Pentru că tot ceea ce s-a înfăptuit în 
dezvoltarea economico-socială a tării este pus 
în serviciul-omului, al ridicării bunăstării sale 
materiale și spirituale.

Noul umanism, umanismul socialist, expre
sie a unei concepții filosofice novatoare, fun
damentată științific capătă astfel un conținut 
deosebit de real, omul reprezentând nu doar 
valoarea supremă, ci și factorul determinant 
al dezvoltării. Este evident faptul că, în com
parație cu accepțiunea acordată umanismului 
în cadrul altor sisteme de gândire, de esență 
idealistă, care preconizau ori preconizează 
drept cale de realizare perfecționarea morală, 
spirituală a individului izolat, umanismul re
voluționar, socialist afirmă împlinirea multi
laterală a omului în contextul împlinirii se
menilor, oferind și căile acestei împliniri. 
„Esența umanismului revoluționar — spre 
deosebire de aceea a umanismului burghez, 
care cultivă instinctul egoist, individualismul, 
lupta pentru bunăstarea personală in dauna 
bunăstării semenilor — preciza tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU —, constă în situarea 
omului in centrul întregii preocupări și acti
vități a societății și, în același timp, în sta
bilirea unor raporturi armonioase. organice 
între individ și colectivitate. Umanismul re
voluționar concepe afirmarea și dezvoltarea 
plenară a personalității umane nu izolat, ci 
în cadrul ansamblului societății, promovînd 
principiul rațional și generos potrivit căruia 
fericirea personală nu se poate realiza 
cînd dreptul la fericire al altora, ci numai în 
cadrul înfăptuirii generale a colectivității, a 
poporului, a umanității".

Pornind de la concepția că progresul po
porului nostru, al oricărui popor nu poate 
avea loc decît în condițiile în care poporul 
este pe deplin stăpîn pe bogățiile naționale, 
pe care să le folosească în scopul bunăstării 
și progresului general. în condiții de inde
pendență și pace. Partidul Comunist Roman, 
România socialistă leagă în mod organic po
litica internă de politica externă a țării noas
tre. Iar umanismul socialist aflat Ia temelia 
viitorului nostru este un autentic umanism 
revoluționar pentru că el este incompatibil cu 
exploatarea omului de către om și cu asu
prirea altor popoare, cu menținerea gravelor 
inegalități economice, sociale și politice, cu 
discriminările naționale și rasiale ce mai dăi
nuie în lumea contemporană. Umanismul re
voluționar presupunînd răspundere și preocu
pare’ permanentă față de interesele generale 
ale colectivității, prin extrapolare, acestea 
merg pînă la scara umanității, așa cum stră
lucit o confirmă politica internațională a 
României socialiste promovată cu consecventă 
și vigoare de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Umanismul socialist, o concepție generală 
înscrisă în spațiul filosofiei revoluționare, 
și-a aflat în România, în tradițiile poporului 
nostru, caracterizat printr-un proverbial spi
rit de omenie, un teren de afirmare dintre 
cele mai fertile. In numele acestui autentic 
umanism acționează țara noastră, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, atunci cînd pledează și

acționează pentru împlinirea pe întreaga pla
netă a idealurilor de dreptate socială și na
ționala, pentru echitate și justiție, pentru 
izbăvirea omenirii de război, pentru bunăsta
rea, independența și fericirea fiecărei na
țiuni. în cadrul politicii sale active, angajate, 
pătrunse de un înalt spirit de responsabili
tate față de soarta popprului român, dar și 
față de soarta _ întregii umanități, pe care 
România socialistă o desfășoară cu o neobo
sită consecvență pe plan extern pentru rea
lizarea unor deziderate supreme ale epocii 
noastre, țara noastră aduce in dialogul na
țiunilor lumii o opinie fermă, întemeiată pe 
analiza profundă și atentă a situațiilor și evo
luțiilor din viața planetei. Opinie întărită și 
susținută, de fiecare dată, cu inițiative și so
luții ce pornesc, totdeauna, de la datoria și 
de la necesitatea construcției conștiente a 
viitorului.

Pronunțîndu-se pentru o largă politică de 
colaborare între națiuni, pentru dreptul fie
cărei națiuni de a fi stăpînă pe destinele 
sale, de a-și făuri viața așa cum o dorește, 
România dezvoltă multilateral colaborarea cu 
statele socialiste, cu țările in curs de dezvol
tare, cu popoarele care luptă pentru dezvol
tarea lor economico-socială independentă, pre
cum și cu statele capitaliste dezvoltate. în 
spiritul coexistenței pașnice. Cu convingerea 
că, dincolo de orice deosebiri de orinduire 
socială, a oricăror diferențe de concepții po
litice, filosofice, religioase oamenii trebuie 
să-și dea mina, să acționeze solidar pentru 
apărarea cuceririlor geniului uman, pentru 
respectarea principiilor dreptului internațio
nal, pentru egalitate între oameni, dar și în
tre națiuni și, mai cu seamă, in condițiile lu
mii contemporane, pentru salvgardarea păcii 
pe Pămînt.

Pentru că un viitor limpede, luminos, în
seamnă în primul rînd asigurarea păcii, spa
țiul atît de necesar oricărei creații umane, 
cadrul optim pentru dezvoltarea egală și li
beră a tuturor națiunilor lumii. , Prioritatea 
pe care în ultimii ani România socialistă o 
acordă problemei stopării cursei înarmărilor^ 
realizării dezarmării, în primul rînd a dezar
mării nucleare, înlăturării pericolului de 
război din viața planetei derivă dintr-o con
știință sporită a răspunderii ce revine tutu
ror oamenilor politici, tuturor popoarelor, în 
numele singurului umanism viabil — cel care 
pune viața mai presus de orice — este exem
plară pentru caracterul activ, neabătvft al 
unei politici puse exclusiv în slujba intere
selor supreme ale omului, ale epocii.

în condițiile evoluției eomplexe și contra
dictorii a vieții internaționale contemporane, 
împovărate de grave primejdii pentru pacea 
și securitatea tuturor statelor, pentru liber
tatea și independența popoarelor, pentru via
ța însăși, România, președintele său oferă un 
luminos exemplu de abordare lucidă, in spi
ritul celui mai înalt umanism, a problemelor 
ce confruntă omenirea, aducind importante 
contribuții la soluționarea acestora în confor
mitate cu interesele vitale ale popoarelor. 
Punind în repetate rinduri în evidență facto
rii și forțele noului care propulsează societa
tea omenească pe calea progresului, precum 
și manifestarea puternică a voinței popoare
lor de a lichida cu desăvîrșire dominația co
lonială, de a pune capăt politicii imperialiste 
de forță și dictat, de a acționa pentru con
solidarea și dezvoltarea independenței și su
veranității naționale, pentru edificarea unui 
sistem trainic de securitate și cooperare în 
Europa și în întreaga lume, pentru realiza
rea dezarmării, pentru înfăptuirea unei noi 
ordini în lume și pentru participarea la viața 
internațională, în condiții de egalitate, a fie
cărui stat, partidul nostru, secretarul său ge
neral subliniază, de fiecare dată, rolul hotă
râtor al maselor populare, al forțelor revolu
ționare, democratice, progresiste — în rândul 
cărora se distinge ca un factor deosebit în 
construirea viitorului tinăra generație — în 
determinarea cursului evenimentelor, în în
făptuirea transformărilor înnoitoare care ca
racterizează epoca actuală.

Omul nou pe care-și propune să-1 formeze 
societatea socialistă, în numele umanismului 
revoluționar care se constituie o largă proiec
ție către viitor, lucrează în primul rînd pen
tru viață, pentru consacrarea roadelor crea
ției umane nu războiului și învrăjbirii între 
popoare, ci cauzei făuririi unei lumi mai bune 
și mai drepte pe planeta noastră, a unei lumi 
mai sigure și mai demne. Și nu întîmplător, 
pledînd pentru triumful vieții grav amenin
țate în condițiile internaționale actuale, condu
cătorul partidului și statului nostru releva, 
mai mult decît simbolic: „A fi OM înseamnă 
a fi împotriva războiului, a asupririi și dis
trugerii! A fi OM înseamnă a fi prieten cu 
semenii tăi, a fi pentru frăție, pentru colabo
rare, pentru viață, pentru oameni!".

Cu aceste cuvinte se adresa tovarășul 
Nicolae Ceaușescu tinerilor patriei, crescuți 
în spiritul principiilor umanismului nou, re
voluționar. Pentru că tinerii sînt. în cadrul 
aceleiași generoase concepții, însuși viitorul 
națiunii noastre socialiste, cei pentru care îm
plinirile și valorile pe care societatea le pre
zintă acum, în anul 40 al devenirii noastre 
noi, reprezintă o neprețuită temelie, garan
ția însăși a încrederii noastre în posibilitățile 
largi pe care socialismul le oferă omului, 
prin om.

, DOINA IOVANEL >

ROMA 3 (Agerpres). — în o- 
rașul italian Sulmona au fost 
inaugurate manifestările desfă
șurate sub genericul „Zilele 
culturii românești".

In cuvîntul inaugural, vice- 
primarul orașului. Bruno Di- 
masci, a subliniat contribuția 
majoră pe care România, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu o 
aduc la eforturile vizînd solu
ționarea marilor probleme ale 
lumii contemporane, eviden
țiind propunerile și inițiativele 
românești privind instaurarea 
unui climat de pace și colabo
rare. Vorbitorul a evocat sem
nificația evenimentului sărbă
torit de poporul român.

BONN 3 (Agerpres). — In o- 
rașul Dortmund a fost deschisă 
expoziția documentară de foto
grafii „Imagini din România 
contemporană".

Sînt expuse fotografii înfăți- 
șînd imagini de la cel de-al 
XII-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, precum și fo
tografii ce ilustrează dezvolta
rea dinamică a industriei și a-

prietenie „Românie — Norman
die" — Ion Creangă, s-a des
fășurat o seară de poezie româ
nească.

Din creația marilor poeți 
români clasici și contemporani 
au fost recitate versuri dedica
te luptei poporului nostru pen
tru libertate, pace și indepen
dență.

LONDRA 3 (Agerpres). — Tn 
organizarea Consiliului femei
lor din Țara Galilor și a Aso
ciației de prietenie Marea Bri
tanic — România, la Centrul de 
conferințe din Cardiff a avut loc 
o manifestare dedicată tării 
noastre.

Cu acest prilej. Carmen Broo
kes, președinta Comitetului fi
lialei din Birmingham a Asocia
ției de prietenie Marea Bri- 
tanie — România, a făcut o 
amplă expunere privind istoria 
milenară a poporului român. Au 
fost subliniate aspecte care de
finesc unitatea, continuitatea și 
latinitatea limbii și a poporului 
român.

Protest al elevilor 
sud-africani împotriva 

discriminării rasiale 
din școli

PRETORIA 3 (Agerpres). 
— Ample mișcări de protest 
împotriva sistemului de 
discriminare rasială din în- 
vățămîntul sud-african au 
avut loc în ultimele două 
săptămini în localitatea Tha- 
bong, situată la 200 kilometri 
sud-vest de Johannesburg, 
locuită de populație de cu
loare. După cum relatează 
agenția Reuter, elevii școli
lor secundare au boicotat 
cursurile, cerind democratic 
zarea invățămîn>ului, supri
marea pedepselor corporale, 
creșterea nivelului predării.

Acțiunile și demonstrațiile 
elevilor au fost reprimate cu 
violență de poliția rasistă, 
care, a intervenit în repetate 
rinduri, deschizînd focul asu
pra participanților, utilizând 
grenade cu gaze lacrimogene, 
bastoane de cauciuc și câini 
polițiști. Din surse ale poli
ției sud-africane s-a anunțat 
că 18 persoane au fost ares
tate, mai multe fiind rănite.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

SÎMBATA, 4 AUGUST
PROGRAMUL I

13,30 Telex. 13,35 La sfîrșit de 
Băptămînă (parțial color). 14,35 
Săptămîna politică. 14,50 Imagini 
din România. 15,00 A 23-a ediție 
a Olimpiadei de vară — Los An
geles 1984 (color). 18,50 1001 de 
seri (color). 19,00 Telejurnal 
(partial color) ® Sub semnul 
anului jubiliar. 19,20 Noi și copiii 
noștri. 19,35 Teleenciclopedia. 
19,55 Film artistic: „Cartierul ve
seliei". Producție a studioului ci
nematografic „București". 21,30 
Flori... pe portativ (color). 22,20 
Telejurnal (parțial color). 22,30 
A 23-a ediție a Olimpiadei de 
vară — Los Angeles 1984 (color).

PROGRAMUL II
19.00 Telejurnal • Sub semnul 

anului jubiliar. 19,20 Buletinul ru
tier al Capitalei. 19,35 Moștenire 
pentru viitor. 20,10 Tinere talen
te. 21,05 Magistrala revoluției. 
Spirit revoluționar, responsabili
tate socială. 21,25 Orizont tehni- 
co-științific. 40 de ani de impe
tuos progres tehnico-științific. 
Cercetarea originală la baza in
dustriei petroliere. 21,50 Cîntece 
de viață nouă. 22,05 De pretutin
deni. Prin tara lalelelor. 22,20 Te
lejurnal. 22,30 Bună seara, fete, 
bună seara, băieți!

DUMINICA, 5 AUGUST
PROGRAMUL I
8,30 Televacanță școlară. 9,00 

Almanahul familiei. 9,30 De strajă

patriei. 10,00 Viața satului. 11,15 
Muzica pentru toți. 11,45 Lumea 
copiilor. 12,40 „Pistruiatul** — 
episodul 11. 13,00 Telex. 13,05 Al
bum duminical. 18,30 Micul ecran 
pentru cei mici. 18.50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19,20 Ctitorii cu 
care ne mîndrim. 19,40 Cîntarea 
României. 20,20 Film artistic: 
„Departe de Tipperary**. 21,45 Te
lejurnal. 22,00 A 23-a ediție a 
Olimpiadei de vară.

PROGRAMUL II
9,00 Formații folclorice în Fes

tivalul național „Cîntarea Româ
niei**. 9,20 Viața culturală. 9,40 
Teleenciclopedia. 10,10 Muzica? 
Nimio mai simplu! 11,15 Din ță
rile socialiste. 11,40 Salonul TV al 
artelor plastice. 12,20 Viața eco
nomică. 12,45 Bucuriile muzicii.

griculturii românești, succesele 
obținute de poporul român în 
toate domeniile de activitate. 
Expoziția redă imaginea cîtorva 
din marile construcții ale ulti
milor ani, între care Canalul 
Dunăre — Marea Neagră, com
plexul hidroenergetic „Porțile 
de Fier", metroul buourestean.

STOCKHOLM 3 (Agerpres). 
— La Stockholm a apărut re
vista „Actualități românești", e- 
ditată de Asociația de priete
nie Suedia — România. Nu
mărul inaugural al revis
tei este dedicat marelui e- 
veniment de la 23 August 1944. 
în coloanele sale este prezenta
tă importanta acestui act isto
ric. atît pentru România, cit și 
pentru celelalte state din Eu
ropa, angajate în lupta contra 
fascismului.

De asemenea, sînt înfățișate 
realitățile din România de azi, 
progresele realizate in cei 40 de 
ani, precum și inițiativele ro
mânești consacrate asigurării 
păcii și securității în Europa și 
în lume. Revista prezintă tot
odată documentul înaintat de 
țara noastră, din inițiativa pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, la 
Conferința pentru măsuri de 
încredere și securitate și pentru 
dezarmare în Europa.

PARIS 3 (Agerpres). — La 
Rouen, sub egida Asociației de

ORIENTUL
BEIRUT 3 (Agerpres) — Mo

dalitățile de extindere a măsu
rilor de securitate din cadrul 
programului guvernului libanez 
de uniune națională au conti
nuat, la Beirut, prin consultări 
între Walid Joumblatt, președin
tele Partidului Socialist Pro- 
gresit (druz), și Nabih Berrî, 
conducătorul mișcării șiite Amal 
— transmit agențiile internațio
nale de presă. A fost abordată, 
cu acest prilej, și perspectiva 
redeschiderii principalelor șo- 
șele din țară .inclusiv Beirut- 
Damasc, Beirut-Tripoli, Beirut- 
Saida.

între timp, operațiunile de 
reunificare a capitalei libaneze, 
prin desființarea liniei de de
marcație între sectoarele de est 
și vest, continuă. Se apreciază 
că acțiunea presupune eforturi 
susținute, avind în vedere am
ploarea lucrărilor de dominare, 
de înlăturare a baricadelor și 
fortificațiilor.

BEIRUT 3 (Agerpres). — Pri
mul ministru al Libanului, Ras-

PE SCURT
Reuniune O.N.U.D.I.

în capitala Austriei, delegați 
din cele aproximativ 140 de sta
te membre ale Organizației Na
țiunilor Unite pentru Dezvoltare 
Industrială (O.N.U.D.I.). între 
care și România, continuă să 
dezbată probleme ale cooperării 
industriale și tehnico-științifice 
între state și situația țărilor în 
curs de dezvoltare.

în consens cu luările de pozi
ție consemnate pe diferite me
ridiane, delegații, acordă priori
tate problemei datoriei externe 
a țărilor in curs de dezvoltare, 
care anulează adesea eforturile 
lor, fonduri imense fiind de
turnate de la destinația lor fi
rească — dezvoltarea — pentru 
a acoperi dobînzile la împrumu
turi.

încheierea sesiunii 
E.C.O.S.O.C.

La Geneva s-au încheiat lu
crările celei de-a doua sesiuni 
ordinare din acest an a Consi
liului Economic și Social 
(ECOSOC) al O.N.U. In bilan
țul acestei sesiuni este consem
nată adoptarea mai multor do
cumente referitoare, între altele, 
la situația economică și socială 
mondială, companiile transna
ționale, problema Namibiei și 
situația din Africa de Sud, re- 
vitalizarea activității ECOSOC.

Aspect din timpul unei demonstrații pentru pace desfâșuratâ in 
orașul australian Adelaide

MIJLOCIU
hid Karame, a reafirmat nece
sitatea retragerii Israelului din 
teritoriile libaneze ocupate, fără 
nici un fel de condiții prea
labile, apreciind că aceasta con
stituie o condiție absolut indis
pensabilă pentru salvgardarea 
unității țării. într-un interviu 
acordat ziarului „Al Bairak", 
din Beirut — citat de agenția 
M.E.N. — premierul guvernului 
libanez de uniune națională a 
respins, de asemenea, orice în
cercare de divizare a Libanului, 
subliniind că stabilitatea și se
curitatea țării constituie prin
cipalele obiective ale cabinetu
lui pe care îl conduce.

TEL AVIV 3 (Agerpres) — în 
urma consultărilor care au avut 
loc la Tel Aviv, în vederea for
mării unui nou guvern, după 
alegerile generale de la 23 iulie, 
60 de membri ai Knessetului, 
(din totalul de 120) s-au pro
nunțat in favoarea desemnării 
liderului Partidului Muncii, Shi
mon Peres, în funcția de pre
mier.

Președintele Consiliului, Karl 
Fischer, remarca, în discursul 
de închidere a sesiunii, conver
gența de vederi evidențiată în 
privința necesității unei acțiuni 
concertate în abordarea situa
ției economice și sociale mon
diale. ECOSOC a adoptat în 
unanimitate o decizie prin care 
se cere Adunării Generale a 
O.N.U. să înscrie pe ordinea sa 
de zi problema situației econo
mice critice din Africa, pre- 
luînd și dezvoltînd astfeț. iniția
tivele întreprinse de consiliu la 
sesiunea abia încheiată.
• PARLAMENTUL MARII 

BRITANII și-a întrerupt, pen
tru 11 săptămini, activitatea le
gislativă, după o sesiune deo
sebit de agitată, desfășurată pe 
un fundal social marcat de gre
va minerilor.Dealtfel, și ultima 
ședință parlamentară a prilejuit 
critici severe din partea lideru
lui Partidului laburist (de opo
ziție), Neil Kinnock, la adresa 
guvernului conservator al pre
mierului Margaret Thatcher.
• POTRIVIT unui comunicat 

oficial, la sfîrșitul lunii iulie, în 
Berlinul occidental erau înregis
trați 79 833 de șomeri. Aceasta 
reprezintă o rată a șomajului 
de 10 la sută din populația ac
tivă a orașului.

stantanee. 20,05 Seară de muzică 
românească. 20,40 Generația de
ceniului patru al libertății noas
tre. 21.00 Jazz în nocturnă. 21,25

13,40 învățămînt — anul 40. 14,00 
Tineri interpreți ai cîntecului 
popular. 14,30 Din lumea științei. 
15,00 Patru decenii de muzică ro-

mânească. 15,50 Noi și copiii 
noștri. 16,05 Ecran de vacanță. 
16,30 Universul femeilor. 17,00 Se
rata muzicală TV. 18.40 Marea 
epopee revoluționară. 19,00 Tele
jurnal. 19,20 Telerama. 19,50 In-

România pitorească. 21,45 Tele
jurnal.

LUNI, 6 AUGUST
16,30 A 23-a ediție a Olimpiadei 

de vară. 20,00 Telejurnal. 20,20

LONDRA 3 (Agerpres). — La 
Londra a luat startul „Cursa, 
ciclistă a păcii" organizată de 
Mișcarea pentru dezarmarea 
nucleară. Participanții la cursă 
urmează să parcurgă pe șoselele 
Marii Britanii aproximativ 400 
km pentru a ajunge la șantie
rele navale din comitatul Cum
bria, unde se vor construi sub
marine cu rachete nucleare la 
bord.

Traseul cursei trece prin 
apropierea bazelor militare 
americane de pe teritoriul Marii 
Britanii. în zonele respective 
urmează să fie organizate de
monstrații antimilitariste cu 
participarea organizațiilor lo
cale ale partizanilor păcii.

TOKIO 3 (Agerpres). — Sub 
deviza „Femeile lumii trebuie 
să se unească în fața pericolu
lui unui război nuclear", la 
Tokio s-au deschis, vineri, lu
crările unui seminar internațio
nal al femeilor în problemele 
luptei pentru dezarmarea atomi
că. Participă reprezentante ale 
Consiliului național de legătură 
al organizațiilor locale de femei 
(TIFUREN), precum și delegate 
de peste hotare prezente la 
Conferința pentru interzicerea 
bombei atomice și cu hidrogen, 
care se desfășoară concomitent 
în capitala Japoniei.

Luînd cuvîntul, secretarul ge
neral al Tifuren, S. Tanaka, a 
subliniat importanța participării 
femeilor la mișcarea pentru 
pace, pentru dezarmarea gene
rală și totală.

CHICAGO 3 (Agerpres). ■ 
Un nou studiu științific averti
zează pe conducătorii politici și

opinia publică asupra consecin
țelor dezastruoase, inacceptabile 
pe care le-ar avea izbucnirea 
eventuală a unui război nuclear. 
Este vorba de un raport alcă
tuit de dr. Herbert L. Abrams, 
profesor de radiologie la 
„Harvard Medical School4*, în 
care se arată, între altele, că un 
conflict nuclear major ar însem
na moartea imediată a aproxi
mativ jumătate dintre locuitorii 
Statelor Unite și ar distruge 
majoritatea covirșitoare a uni
tăților medicale și medicamen
telor, făcând imposibilă, practic, 
acordarea de îngrijire medicală 
pentru supraviețuitori, care vor 
fi in cea mai mare parte grav 
răniți. La fiecare 663 de per
soane rănite în urma deflagra
țiilor nucleare, se menționează 
în studiu, va rămîne în viață 
un singur doctor, și la fiecare 
64 de bolnavi care au nevoie 
de îngrijire va exista un singur 
pat de spital. Specialistul ame
rican a calculat că 80 la sută 
din paturile de spital, din me
dicamente și aparatură medica
lă vor fi distruse de catastrofa 
nucleară, deoarece cea mai marc 
parte a unităților medicale sînt 
amplasate în orașe, care vor fi 
supuse bombardamentelor ato
mice.

Raportul alcătuit de specialis
tul american se constituie în
tr-un nou și puternic argument 
în favoarea eliminării hotărâte, 
cît nu este prea târziu, a tuturor 
armelor nucleare, pentru a se 
asigura omenirii perspectiva 
unei evoluții pașnice, la adăpost 
de uriașul pericol reprezentat 
de armele de exterminare în 
masă.

Trupele sud-africane tergiversează operațiunea 
de retragere din sudul Angolei

DAKAR 3 (Agerpres) — Re
tragerea trupelor sud-africane 
din sudul Angolei s-a oprit în 
orașul Ngiva și nu există nici 
un indiciu că operațiunea va fi 
reluată —• informează agenția 
panafricană de presă PANA. 
Este evident că procedînd așa, 
R.S.A. încalcă acordul de la Lu
saka, încheiat cu Angola, con
form căruia trupele sud-africa
ne urmau să se retragă de pe 
teritoriul angolez pînă la sfîr- 
șitul lunii martie anul acesta ■— 
scrie agenția PANA. Guvernul 
rasist de la Pretoria scornește 
tot felul de pretexte, inclusiv

lupta de eliberare a Organiza
ției Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.A.P.O.) (purtată 
in interiorul Namibiei și nu al 
Angolei) ca o scuză pentru a 
menține o prezență militară în 
sudul teritoriului angolez — a- 
preciază PANA.

Orașul Ngiva este capitala 
provinciei angoleze Cunene și se 
află la aproximativ 40 km de 
frontiere. Trupele sud-africane 
ocupă cea mai mare parte a 
provinciei Cunene încă din au
gust 1981, cînd au invadat a- 
ceastă zonă.

Populația lumii și problemele contemporane
Luni, se deschid, în capitala Mexicului lucrările celei de-a 

doua Conferințe internaționale asupra populației (prima a fost 
găzduită, după cum se cunoaște, la București, in luna august a 
anului 1974), care, timp de o săptămînă (între 6 și 13 august) se 
va opri, așa cum apreciază observatorii, mai puțin asupra exis
tenței problemei demografice, cît asupra a ceea ce trebuie făcut 
pentru a-i face față.

C
u o evoluție de la 2 
miliarde de locuitori 
în 1925 la peste 10 mi
liarde la sfîrșitul său 
(după ultimele previ

ziuni), secolul XX a cu
noscut o creștere a populației 
niciodată înregistrată pînă a- 
cum de istoria umană. O ase
menea spirală demografică 
aduce cu sine o multitudine 
de probleme pentru care sta
tele lumii caută, și de această 
dată, o rezolvare corespunză
toare.

Citeva cifre statistice sînt 
edificatoare. Potrivit datelor 
furnizate de Organizația Na
țiunilor Unite, populația globu
lui care în anul 1985 va fi de 
4,841 miliarde locuitori, îșî va 
stabiliza creșterea, în anul 
2100, la 10,185 miliarde, cînd 
se' apreciază că se va realiza o 
egalitate între numărul naște
rilor și cel al deceselor. O 
structură și o dinamică deose
bite se prevăd pentru popu
lația tînără. Astfel, dacă în 
anul 1975 populația mondială 
cuprindea 738 milioane de ti
neri între 15—24 de ani, în 
anul 2000 aceștia se vor cifra 
la 1,18 miliarde. Totodată, pe 
cind proporția tinerilor în 
populația totală a țărilor dez
voltate va crește cu numai 5 
la sută, in țările în curs de 
dezvoltare ea va crește cu 80 
la sută. Numai într-un sfert 
de secol, între anii 1975—2000, 
populația tînără . se va dubla 
practic în Africa, Asia și 
America de Sud. O creștere 
demografică de asemenea pro
porții, într-o perioadă caracte
rizată din punct de vedere eco
nomic drept dificilă, creează 
multiple probleme, pe diverse 
planuri pentru țările și po
poarele lumii, pentru omenire 
în ansamblul său.

Prima conferință internațio
nală asupra populației a pus 
la punct un plan mondial de 
acțiune care reflectă un com
promis între cele două viziuni 
principale existente la vremea 
respectivă asupra creșterii de
mografice. Primul, preconizat 
mai ales de statele dezvoltate, 
exprimă o politică demografi

Actualitatea în economie. 20,35 
Magistrala revoluției. 20,55 Cînte- 
cul și poezia care ne-au însoțit 
istoria. 21.15 La zi In 600 de se
cunde. 21,25 Tezaur folcloric. 21,55 
Orizont tehnico-științific. 22,20 
Telejurnal. 22,30 Ă 23-a ediție a 
Olimpiadei de vară.

MARȚI, 7 AUGUST
15,00 Telex. 15,05 Fte urmele lui 

August 23. 15,25 Ecran de vacan
ță. 15,45 Laureați ai Festivalului 
național „Cîntarea României**. 
16,15 Simboluri. 16,30 A 23-a edi
ție a Olimpiadei de vară. 20,00 
Telejurnal. 20,20 Actualitatea în 
economie. 20,35 Marea epopee re
voluționară. 20,55 August biruitor. 
21,05 Teatru TV: „Povestiri din
tr-o nouă locuință** de Nicolae

că „neomalthusianistă", cum o 
caracteriza suplimentul „Un 
seul Monde" al ziarului „Le 
Monde", de planificare fami
lială ca unic remediu foarte 
eficace al situației existente în 
acest domeniu. Mai multe țări 
în curs de dezvoltare au 
răspuns atunci, conturînd a 
doua poziție principală, că o 
asemenea evoluție demografi
că este mai degrabă rezultatul 
subdezvoltării, mizeriei și să
răciei în care trăiește cea mai 
mare parte a populației mon
diale. Se arată astfel faptul că 
o creștere rapidă a populației 
este, in același timp, o cauză 
și un efect al sărăciei.

Analiza realităților lumii 
actuale evidențiază corelația

comentariul

strinsă ce se manifestă între 
soluționarea problemelor eco
nomi co-sociale și a celor de
clanșate de evoluția demo
grafică. Existența marilor de
calaje între statele și națiu
nile lumii, sub diverse forme 
și pe diferite planuri, faptul 
că mai mult de 70 la sută din 
populația umană trăiește în 
partea defavorizată a planetei, 
racordează problema creșterii 
demografice la cotele marilor 
dosare ale contemporaneității.

Trecând peste exagerările 
așa-zisei creșteri prea rapide 
a populației (cu consecința ei, 
propunerea unor paleative 
nesemnificative de soluționare) 
problemele ivite în urma ulti
melor evoluții demografice 
nu-și pot găsi o rezolvare co
respunzătoare decît prin înlă
turarea actualelor raporturi 
interstatale, injuste și inechi
tabile, bazate pe mari discre
panțe, pe împărțirea lumii în
tre bogați și săraci. Crearea 
unor condiții optime de mun
că și viață .pentru toți locui
torii planetei, ocrotirea vieții 
umane ca bunul cel mai de preț 
al civilizației și istoriei noas
tre presupun restructurarea

fundamentală a actualului sis
tem de relații internaționale, 
edificarea unei noi ordini mon
diale în cadrul căreia să-și 
găsească o recunoaștere cores
punzătoare dreptul fiecărui po
por de a fi stăpîn ,pe propriile 
resurse naturale și bogății na
ționale, accesul larg al tuturor 
națiunilor lumii la cuceririle 
științei și tehnicii moderne.

Desigur, acestor imperative 
li se adaugă o multitudine de 
alte dimensiuni majore între 
care apărarea și conservarea 
naturii, a mediului înconjură
tor, crearea unor condiții sa
nitare corespunzătoare, lichi
darea analfabetismului, care, 
în condițiile civilizației indus
triale moderne sînt indispen
sabile formării și afirmării 
plenare a personalității umane.

Ultimele evenimente care au 
avut loc în viața internaționa
lă — în special, criza economi
că universală și de structură 
și dimensiunile de periculozi
tate maximă ale cursei înar
mărilor — au lăsat urme 
adinei asupra situației actuale 
a populației tinere.

Un studiu recent al OJN.U. 
asupra situației tinerilor în 
anii ’80 ajunge la concluzia 
că perspectivele viitoarelor ge
nerații în materie de prosperi
tate șe vor diminua. Raportul 
menționează că „penuria", „șo
majul", „subocuparea forței de 
muncă", „angoasa" etc., sînt 
realități care caracterizează 
existența tinerei generații din 
numeroase țări. Potrivit docu
mentului, dacă condițiile eco
nomice mondiale continuă să 
se mențină, șomajul juvenil 
va crește, în cursul viitorului 
deceniu, mult peste nivelul 
deja disproporționat la care a 
ajuns in _ prezent. Și toate a- 
cestea în condițiile în care 
astăzi majoritatea tinerilor tră
iește în lumea a treia, în prin
cipal în mediul rural. Așadar, 
pe masa de lucru a Conferin
ței ce se va deschide în ca
pitala mexicană se află dosare 
de mare actualitate care îșî 
așteaptă rezolvarea. Iar reme
diile sînt cu atît mai urgente 
și mai necesare cu cît proble
matica demografică, precum și 
contextul economic și social în 
care ea evoluează angajează 
în mod decisiv dezvoltarea 
prezentă și viitoare a ome
nirii.

MIRCEA DUȚU

Tic. 22,20 Telejurnal. 22,30 A 23-a 
ediție a Olimpiadei de vară.

MIERCURI, 8 AUGUST
15,00 Telex. 15,05 Clubul tinere

tului. 15,30 Emisiune în limba 
maghiară. 16,30 A 23-a ediție a 
Olimpiadei de vară. 20.00 Tele
jurnal. 20,20 Actualitatea în eco
nomie. 20,35 Socialismul în con
știința țării. 21,05 Film artistic; 
„Alexandra și infernul**. 22,20 Te
lejurnal. 22,30 A 23-a ediție a 
Olimpiadei de vară.

JOI, 9 AUGUST
15,00 Telex. 15,05 Pentru sănăta

tea întregului popor (II). 15,20
Studioul tineretului. 16,20 Ecran 
de vacanță. 16,30 A 23-a ediție a

Olimpiadei de vară. 20,00 Tele
jurnal. 20,20 Actualitatea în eco
nomie. 20,35 Țara mea de dor șl 
cînt. 20,50 Ctitorii cu care na 
mîndrim. 21,15 Film serial: 
„Sentința**. 21.55 Revista literar- 
artistică TV. 22,20 Telejurnal. 22,30 
A 23-a ediție a Olimpiadei de 
vară.

VINERI, 10 AUGUST
15,00 Telex. 15,05 Ritmuri muzi

cale. 15,20 Ecran de vacanță. 15,30 
Țara în prag de sărbătoare. 15.50 
La volan. 16,00 Emisiune în lim
ba germană. 16,30 A 23-a ediție a 
Olimpiadei de vară. 20,00 Tele
jurnal. 20,20 Actualitatea în eco
nomie. 20,35 împliniri și perspec
tive. 22,20 Telejurnal. 22.30 A 23-a 
ediție a Olimpiadei de vară.
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